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   Utdragsbestyrkande: 
    

 

Organ Kommunfullmäktige  
   

Sammanträdesdag  6 november 2023  
   

Tid Klockan 10:00-22:00 
Ajournering klockan 13:50-13:55 och 17:00-17:45 

 

   
Plats Sessionssalen i kommunalhuset  

   
Beslutande Se bifogade uppropslistor  

   
Närvarande ej tjänst-

görande ersättare 
Anders Abel (MP) §§ 1-9, Carina Sundström (MP) §§ 9-21, Cedric Fredmer (HP), 
Tina Varga Kjäll (HP), Konrad Hyltén (V), Anna Bredin (M) §§ 1-9, Petra 
Nilsson (L), Mikael Tångring (DP) §§ 1-9, Gorges Barkho (KD), Malak Guirguis 
(KD), Fredrik Fjällström (S) §§ 9-13, Ove Andreassen (S) §§ 9-21, Patrik Rahm 
(M) §§ 1-8, Carina Tärnsby (M) §§ 1-8, Marcus Jillehed §§ 9-10, Malena 
Karanovic (SD) §§ 1-8 

 
Utses att justera Rasmus Lenefors (S) och Love Bergström (M) 

   
Justeringens tid Måndagen den 13 november 2023, klockan 10:00 Paragrafer  1-21  

   
Underskrifter   

 Matilda Vigedal  
 Sekreterare 

 

 

 Ann-Marie Högberg (S) Göran Hallberg (S) Kennet Bergh (M) 
 Ordförande §§ 1-10, 17-18, 20-21 

 
Ordförande §§ 9, 11-12, 19 Ordförande §§ 9, 13-16 

 Rasmus Lenefors (S) Love Bergström (M) 
 Justerare 

 

Justerare 

 Protokollet har signerats digitalt: för underskrifter se protokollets sista sida. 
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BEVIS  
om justering av kommunfullmäktiges protokoll 
Justeringen har anslagits på kommunens anslagstavla 

 

Kommunfullmäktige har sammanträtt den 6 november 2023 

Protokollet har justerats den  13 november 2023 

Anslaget sattes upp den 14 november 2023 

Anslaget tas ner den 6 december 2023 

Den som vill överklaga ett beslut måste göra det senast den  5 december 2023 

Den som vill läsa protokollet kan kontakta ksf-registrator@huddinge.se 

Protokollet finns också att läsa på kommunens webbplats  www.huddinge.se 

Underskrift 
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6 november 2023 
Ledamöter 

Ledamoten frånvarande under 
följande paragrafer 

Tjänstgörande 
suppleant för den 
frånvarande ledamoten 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   

2.  Rasmus Lenefors (S)   

3.  Kamile Ünver (S) §§ 1-8 Fredrik Fjällström (S)  

4.  Emil Högberg (S)   

5.  Lena Berg (S) §§ 1-8 Ove Andreassen (S) 

6.  Pran Malhotra (S)   

7.  Konstantinos Tsampazis (S) §§ 1-21 Nina Adler (S) 

8.  Aza Cheragwandi (S)   

9.  Ann-Marie Högberg (S)   

10.  Vakant (S) §§ 1-21 Michael Hagström (S) 

11.  Anneli Sjöberg (S)   

12.  Yossi Sigal (S)   

13.  Margareta Vikgren (S)   

14.  David Magnusson (S)   

15.  Khalida Marefat (S) §§ 14-21 Fredrik Fjällström (S) 

16.  Anders Ferbe (S)   

17.  Nicole Ilias (S) §§ 1-21 Tomas Henriksson (S) §§ 1-8 
Marzieh Amiri (S) §§ 9-21 

18.  Göran Hallberg (S)   

19.  Tomas Selin (C)   

20.  Annie Östlund (C)   

21.  Henrik Juhlin (C)   

22.  Angelica Bodén (C) §§ 1-21 Victor Sund (C) 

23.  Anders Lönroth (MP)   

24.  Louise Rollins (MP)   

25.  Christian Stulen (HP)   

26.  Lars Björkman (HP)   

27.  Nujin Alacabek (V)   

28.  Niklas Bougt (V)   

29.  Malin Ahlgren (V)   

30.  Robert Forsman (V)   
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6 november 2023 
Ledamöter 
 

Ledamoten frånvarande under 
följande paragrafer 

Tjänstgörande suppleant för den 
frånvarande ledamoten 

31. Britt Björneke (V) §§ 1-21 Leif Tjärnstig (V) 

32.  April Troberg (V) §§ 9-21 Anders Törnlund (V) 

33.  Daniel Dronjak (M)   

34.  Love Bergström (M)   

35.  Jelena Drenjanin (M)   

36.  Erik Ottoson (M) §§ 11-21 Camilla Kjellström (M) 

37.  Hampus Holmgren (M)   

38.  Eva Paulsen Karlsson (M) §§ 9-21 Patrik Rahm (M) 

39.  Diana Molinsky (M)   

40.  Mats Österholm (M)   

41.  Jennifer Hopper Lind (M)   

42.  Linda von Fircks (M) §§ 9-21 Carina Tärnsby (M) 

43.  Gunilla Helmerson (M)   

44.  Kennet Bergh (M)   

45.  Cecilia Sundberg (M)   

46.  Christopher Smith (L)   

47.  Bo Källström (L)   

48.  Martina Nyman (L) §§ 1-21 Shadi Domat (L) 

49.  Cecilia Nordin (DP)   

50.  Ingalill Söderberg (DP) § 11-21 Marcus Jillehed (DP) 

51.  Patrik Willingstam (DP) §§ 1-8 Marcus Jillehed (DP) 

52.  Karl Henriksson (KD)   

53.  Anneli Johansson (KD)   

54.  Mats Arkhem (SD)   

55.  Alexandra Ghialamas (SD)   

56.  Martin Nigals (SD)   

57.  Arnold Boström (SD)   

58.  Sven Pernils (SD)   

59.  Felix Byström (SD)   

60.  Vakant (SD) §§ 1-21 Linus From (SD) 

61. Ulf Thalin (SD) §§ 9-21 Malena Karanovic (SD) 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 1   
    
    

 
 
 

Anmälan av ny ledamot och ersättare i kommunfullmäktige  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar till protokoll att ingen ny ledamot eller ersättare i 
kommunfullmäktige finns att anmäla. 

 
Sammanfattning 
Ny röstsammanräkning har inte inkommit från Länsstyrelsen och därför finns ingen 
ny ledamot eller ersättare i kommunfullmäktige att anmäla. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 2   
    
    
 

 
 

Beslut rörande inlämnade frågor  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
De inlämnade frågorna från Martin Nigals (SD) och Felix Byström (SD) får ställas. 

 
Sammanfattning 
Följande frågor har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 6 november 
2023: 
- Fråga ställd av Martin Nigals (SD) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om statsbidrag för kommuner och regioner för en ekonomi i balans. 

- Fråga ställd av Felix Byström (SD) till samhällsbyggnadsutskottets ordförande Emil 
Högberg (S) om införandet av parkeringsavgifter på infartsparkeringar. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 3   
    
    
 

 
 

Svar på nya frågor  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Frågan ställd av Martin Nigals (SD) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om statsbidrag för kommuner och regioner för en ekonomi i balans 
anses besvarad. 

2. Frågan ställd av Felix Byström (SD) till samhällsbyggnadsutskottets ordförande 
Emil Högberg (S) om införandet av parkeringsavgifter på infartsparkeringar anses 
besvarad. 

 
Sammanfattning 
De inlämnade frågorna hanteras i följande ordning: 
 
1. Fråga ställd av Martin Nigals (SD) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om statsbidrag för kommuner och regioner för en ekonomi i balans. 
 
Martin Nigals (SD) ställer följande fråga:  
Har Huddinge kommun sökt ovanstående bidrag för åren 2022-2024 eller ämnar vi 
söka det framöver om möjligheten återkommer för att t.ex. få hjälp med 
finansieringen av det nya kommunhuset? 
 
Sara Heelge Vikmång (S) ger följande svar: 
Martin Nigals (SD) har ställt en fråga om Huddinge kommun har ansökt eller om 
kommunen har för avsikt att ansöka om tillfälliga statsbidrag från Delegationen för 
kommunal ekonomi i balans. Delegationen är ett organ under Kammarkollegiet. 
 
Statsbidraget får ges till kommuner och regioner med särskilt svag ekonomi. 
Kommuner med svag ekonomi definieras i förordningen som kommuner som ”vid 
utgången av 2020 hade en negativ soliditet med beaktande av förpliktelser att betala 
ut pensionsförmåner som intjänats före 1998.”  
 
Huddinge är alltså inte en av de kommuner som omfattas av statsbidraget, och 
kommunen har därför inte ansökt om statsbidraget och har inte heller någon avsikt att 
ansöka om statsbidraget. 

 
2. Fråga ställd av Felix Byström (SD) till samhällsbyggnadsutskottets ordförande 
Emil Högberg (S) om införandet av parkeringsavgifter på infartsparkeringar. 
 
Felix Byström (SD) ställer följande fråga: 
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Varför fick inte kommunfullmäktiges ledamöter ta del av de faktiska 
omständigheterna för kommunens möjligheter att införa reducerade avgifter för 
invånare med periodbiljetter, inför beslutet om att införa parkeringsavgift på 
infartsparkeringarna? 
 
Emil Högberg (S) ger följande svar:  
Felix Byström (SD) har ställt en fråga om införandet av parkeringsavgifter på 
infartsparkeringar och vad han anser vara brister i beslutsunderlaget kring 
möjligheten att erbjuda reducerade avgifter för vissa pendlare.  
 
Själva frågan lyder: Varför fick inte kommunfullmäktiges ledamöter ta del av de 
faktiska omständigheterna för kommunens möjligheter att införa reducerade avgifter 
för invånare med periodbiljetter, inför beslutet om att införa parkeringsavgift på 
infartsparkeringarna? 
 
Svaret är att vi när ärendet skrevs fram och vid tidpunkten för fullmäktiges 
sammanträde inte visste om och när en sådan lösning kunde finnas på plats. 
 
Bakgrunden till beslutet att införa parkeringsavgifter handlar om att värna syftet med 
infartsparkeringarna, dvs att det ska finnas lediga parkeringsplatser för de trafikanter 
som verkligen åker kollektivt. Vid sidan att vi undersöker möjligheten att tillskapa 
fler platser måste vi också arbeta med andra sätt att styra användningen av de 
befintliga platserna. 
 
Vi var tydliga inför beslutet med att om och när det finns tekniska möjligheter att låta 
parkeringsplatserna vara exklusiva för pendlare oavsett biljett- eller betalmetod så 
vore det önskvärt med en sådan lösning. Någon sådan föreligger inte för närvarande 
och trafikförvaltningen har meddelat att de just nu inte arbetar med att ta fram en 
sådan. 
 
Det pilotprojekt som Haninge kommun arbetar med – och som ännu inte är sjösatt – 
handlar såvitt jag har fått det förklarat för mig bara om att låta resenärer med ett 
fysiskt periodkort i plast få en reducerad parkeringsavgift. Det är en lösning som inte 
känns intressant i ett läge när allt färre av de regelbundna pendlarna använder just den 
biljett- eller betalmetoden. Det är också tveksamt om den rimmar med 
likställighetsprincipen. Det är alltså inte bara det att pilotprojektet inte har startat och 
än mindre är utvärderat utifrån driftssäkerhet och stabilitet som gör att vi inte ville 
vänta utan att den lösningen i sig inte är tillräcklig för att vi ska nå våra syften.   
 
Det har väckts lovande politiska initiativ i Region Stockholm från Kristdemokraterna 
om att integrera betalning för infartsparkeringar för alla former av biljettyper. Än så 
länge har sådana förslag avvisats. Förhoppningen är att Haninges pilot är första steget 
på väg mot en teknisk lösning som ger oss ännu bättre verktyg att värna syftet med 
infartsparkeringarna. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Martin Nigals (SD), Sara Heelge Vikmång (S), Felix Byström (SD) och Emil 
Högberg (S) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 4   
    
    
 

 
 

Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Den inlämnade interpellationen från Daniel Dronjak (M) får ställas. 

 
Sammanfattning 
Följande interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 6 
november 2023: 
- Interpellation ställd av Daniel Dronjak (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) angående IS-återvändare i Huddinges verksamheter. 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 5   
    
Diarienummer KS-2023/2349.110    
 

 
 

Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) angående IS-återvändare i Huddinges 
verksamheter  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Interpellationen ställd av Daniel Dronjak (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) angående IS-återvändare i Huddinges verksamheter anses 
besvarad. 

 
Sammanfattning 
Sara Heelge Vikmång (S) redogör för sitt svar på interpellationen. Svaret biläggs 
protokollet. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Daniel Dronjak (M), Sara Heelge Vikmång (S) och Jennifer Hopper Lind (M) yttrar 
sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Svar på interpellation ställd av Daniel Dronjak (M) till 
kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om IS-
återvändare 

Daniel Dronjak (M) har ställt en fråga om IS-återvändare. 2019 uppmärksammades 43 
kommuner på att de haft personer skrivna i sin kommun som rest till Syrien och Irak och 
sedermera anslutit sig till terroristorganisationen Islamiska staten/Daesh. I media har det mer 
nyligen också uppmärksammats att dessa personer i vissa fall återvänt och fått anställningar i 
kommuner som barnskötare, ungdomsledare, lärare och socialsekreterare. 

Bakgrund 

Under 2014 förändrades krigsscenen och konflikten i Syrien. Terroristorganisationen Islamiska 
staten i Irak och Syrien (ISIS) övertog kontroll över städer och begick ett antal humanitära 
övergrepp genom sin terror och sitt skräckvälde, så som massavrättningar, 
självmordsbombningar och terrordåd.  I efterdyningarna av IS härjningar har internationella 
organisationer rapporterat om IS folkmord, krigsförbrytelser och brott mot mänskligheten.  

IS kom också snabbt uppfattas som ett hot även på global nivå, i samband med ett antal 
terrordåd i bland annat Europa. Internationell mobilisering mot IS, militärt och politiskt, ledde 
till att jihadiströrelsen under 2016 och 2017 förlorade alla sina fästen av betydelse, både i Syrien 
och i Irak.  

Samtidigt beräknar Säkerhetspolisen att cirka 300 svenskar anslöt till terroristorganisationen, 
och att cirka hälften av dessa återvänt till Sverige efter IS kollaps. Dessutom finns det kvar aktiva 
IS-celler runtom i världen, varför frågan alltjämt förblir aktuell även för svenska kommuner. 

Finns det IS-återvändare som jobbar i Huddinge kommuns verksamheter idag?  

Huddinge kommun har inte informerats om att det finns individer i kommunens verksamheter 
som ger aktivt uttryck för våldsbejakande extremistiska idéer, är dömda för terroristbrott eller 
annan brottslighet relaterat till Islamiska statens brott i Syrien och Irak, eller är föremål för 
misstanke om försök, förberedelse eller stämpling till terroristbrott genom att rekrytera, 
uppmana, finansiera eller utbilda.  

Hur ser kommunstyrelsens ordförande på kommunens möjligheter att hindra att personer som 
kan anses utgöra hot mot rikets eller mot kommunens säkerhet återfinns i våra verksamheter? 

Att beivra brott är i första hand en fråga för Säkerhetspolisen och Polismyndigheten, samtidigt 
som världssamfundet alltjämt har ett ansvar att verka för internationell tillgång till bevisföring 
och annat som innebär utökade förutsättningar att hålla krigsbrottslingar och terrorister till 
svars för allvarliga brott mot mänskligheten.  

https://www.expressen.se/nyheter/de-atervande-fran-is-nu-jobbar-de-med-barn/
https://ui.se/landguiden/konflikter/syrien/fordjupning/
https://unric.org/sv/fn-rapport-isil-eventuellt-skyldig-till-krigsfoerbrytelser-brott-mot-maenskligheten-och-folkmord/
https://unric.org/sv/fn-rapport-isil-eventuellt-skyldig-till-krigsfoerbrytelser-brott-mot-maenskligheten-och-folkmord/
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Det är säkerhetspolisen som utreder terroristbrott. Polismyndigheten utreder folkmord, brott 

mot mänskligheten och krigsförbrytelser, samt annan brottslighet. Finns någon misstanke om 

brott ska polisen inleda en förundersökning. Polismyndigheten står i kontakt med 

kommunerna. Polisens delning av information till kommunen sker efter intresseavvägning och 

enligt gällande sekretesslagstiftning. Kommunen är därmed beroende av polisiära myndigheter 

för att överhuvudtaget få kännedom om eventuella IS-återvändare är folkbokförda eller verkar 

i en kommun.  Sådana hinder innebär givetvis inte att kommunens sitter passivt och väntar på 

eventuella indikationer från andra myndigheter innan man agerar.  

Vid en eventuell upptäckt av IS-återvändare utgår kommunen från gällande lagar och regler för 
att med alla till buds stående medel förhindra att organiserad brottslighet eller våldsbejakande 
extremism tar sig in i eller utnyttjar den kommunala organisationen.  

Kommunen arbetar på bred front för att motverka våldsbejakande extremism, organiserad 
brottslighet, välfärdskriminalitet och annan otillbörlig påverkan. I kommunens delår för 2023 
tillskjuts medel för att öka tempot i att genomföra säkerhetsprövningar som syftar till att 
personal på nyckelbefattningar är pålitlig ur säkerhetssynpunkt och kan ta del av känslig 
information enligt säkerhetsskyddslagen. Kommunen har under året också fattat beslut om nya 
riktlinjer för bidragsgivning som stärker kontroll och styrning av skattemedel. Kommunen har 
också tillskjutit medel för att öka personsäkerheten för medarbetare inom socialnämnden som 
arbetar nära klienter som kan innebära risker. Detta är några exempel på vad kommunen gör 
för att motverka och förebygga brottsligheten. 

Huddinge tar sitt ansvar genom ett tydligt strategiskt grepp för det brottsförebyggande och 
trygghetsskapande arbetet. Men både lagstiftare och nationella myndigheter har ett stort 
ansvar för att beivra och motverka den våldsbejakande extremismen. Att kommunen begär ut 
brottsregister i samband med anställning visar exempelvis bara vissa brottskategorier som 
vederbörande dömts för, och återvändare behöver inte heller vara dömda för något brott, och 
skulle därmed kunna passera obemärkt. Både kommun och polis måste därför arbeta bredare 
och med fler verktyg. Lagstiftaren har också ett särskilt ansvar för att ge kommunerna rätt 
förutsättningar för att arbeta brottsförebyggande, exempelvis genom att förbättra delningen 
av information mellan myndigheter.  

Jag är övertygad om att kommunen tillsammans med stat och övriga civilsamhället kan utforma 
nya och bättre brottsförebyggande verktyg framöver. Verktyg som kan upprätthålla 
demokratiska principer och som kan motverka våldsbejakande extremism och terror såväl som 
kriminalitet och annan otillbörlig påverkan.  

För Mittenstyret, 

Sara Heelge Vikmång (S) 
Kommunstyrelsens ordförande  
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 6   
    
Diarienummer KS-2023/114.118    
 

 
 

Information från kommunrevisionen  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar informationen från kommunrevisionen till protokollet. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige redovisas följande information: 
- Översiktlig granskning av KPMG om delårsrapport per 2023-08-31 

- Yttrande från KPMG om delårsrapport per 2023-08-31 

- Revisorernas bedömning av Huddinge kommuns delårsrapport per 2023-08-31 

- Revisorernas utlåtande av Huddinge kommuns delårsrapport per 2023-08-31 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 7   
    
Diarienummer KS-2022/3353.915    
 

 
 

Statistikrapporter från socialnämnden och vård- och 
omsorgsnämnden enligt 16 kap. 6  h § socialtjänstlagen 
(2001:453)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar statistikrapporterna från socialnämnden och vård- och 
omsorgsnämnden till protokollet. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige redovisas följande statistikrapporter: 
- Socialnämndens rapport av beslut som inte verkställts inom tre månader andra 
kvartalet 2023 

- Vård- och omsorgsnämndens rapport av beslut som inte verkställts inom tre 
månader andra kvartalet 2023 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 8   
    
Diarienummer KS-2023/1966.182    
 

 
 

Delårsrapport per augusti 2023 Huddinge kommun  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Delårsrapport per augusti 2023 godkänns. 

2. Kultur- och fritidsnämnden investeringsbudget för 2023 utökas med 3,3 miljoner 
kronor genom omfördelning från kommunstyrelsens investeringsreserv för 
lokalprojekt. 

3. Investeringsprojekten Upprustning Häradsvägen och GC-väg Sadelmakarbron – 
Månskärsv avbryts. 

4. Exploateringsprojekten Gladö kvarn Fsk och Flemingsbergsdalen – uppströms 
skyfallsåtgärder avbryts. 

 
Sammanfattning 
Resultatet uppgår per augusti till 401 mnkr, enligt finansiella målet (resultat exklusive 
exploaterings- och realisationsvinster) (jämfört med 551 mnkr 2022). Verksamhetens 
nettokostnader har totalt sett ökat med knappt 8 procent, medan skatter, generella 
statsbidrag och kommunalekonomisk utjämning har ökat med nästan fem procent. 
Resultatet förklaras främst av icke-använda reserverade medel och högre intäkter från 
skatter och bidrag än budgeterat. 
 
I helårsprognosen enligt kommunens ekonomiska mål prognostiseras ett utfall på 342 
miljoner kronor, motsvarande 4,7 procent av skatt, generella statsbidrag och 
utjämning. Det prognostiserade resultatet ger ett överskott mot budget på 
271 miljoner kronor. 
 
Måluppfyllelse bedöms vara i hög grad uppfyllt för En trygg kommun där människor 
trivs och växer och En ansvarsfull ekonomi i hela Huddinge samt delvis uppfyllt för 
En hållbar naturkommun. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Sara Heelge Vikmång (S), Emil Högberg (S), Nujin Alacabek (V), Daniel Dronjak 
(M), Bo Källström (L), Ingalill Söderberg (DP), Karl Henriksson (KD) och Felix 
Byström (SD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Sara Heelge Vikmång (S) och Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
  14 (51) 

 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 

Daniel Dronjak (M), Bo Källström (L), Karl Henriksson (KD), Felix Byström (SD) 
och Ingalill Söderberg (DP) yrkar bifall till beslutspunkt 1-3 och ändring till 
beslutspunkt 4, som föreslås ändras till ”Exploateringsprojektet Flemingsbergsdalen – 
uppströms skyfallsåtgärder avbryts.” 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut avseende beslutspunkt 1-3 och finner att så är 
fallet. 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Daniel Dronjaks (M) med 
fleras ändringsyrkande avseende beslutspunkt 4 och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Daniel Dronjak (M), Love Bergström (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottosson (M), 
Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana Molinsky (M), Mats 
Österholm (M), Jennifer Hopper Lind (M), Linda von Fircks (M), Gunilla Helmerson 
(M), Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), Bo Källström (L), Christopher Smith 
(L), Shadi Domat (L), Karl Henriksson (KD), Anneli Johansson (KD), Mats Arkhem 
(SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), Arnold Boström (SD), Sven 
Pernils (SD), Felix Byström (SD), Linus From (SD), Malena Karanovic (SD), Ingalill 
Söderberg (DP), Cecilia Nordin (DP) och Marcus Jillehed (DP) reserverar sig mot 
beslutet avseende beslutspunkt 4 till förmån för Daniel Dronjaks (M) med fleras 
ändringsyrkande. 
 
Protokollsanteckningar 
Nujin Alacabek (V) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Nämnder och bolag 

 



 

 
 

Huddinge kommun 

Kommunfullmäktige 

2023-11-06 

                                                                                                              

 

Protokollsanteckning 

 

Ärende 8 – Delårsrapport per augusti 2023, Huddinge 

kommun 

 

Det här är årets andra delårsrapport, som sammanfattar det ekonomiska 

läget för kommunen och nämnderna. Verksamhetens nettokostnader har 

totalt sett ökat med knappt 8 procent, medan skatter, generella statsbidrag 

och kommunalekonomisk utjämning har ökat med nästan 5 procent. 

Skillnaden i budgetering däremellan är nedskärningar. Trots det 

prognosticerar kommunen ett överskott mot budget på 271 miljoner 

kronor, som framförallt beror på oanvända reserverade medel och högre 

intäkter än väntat.  

 

Vård-och omsorgsnämnden samt Socialnämnden visar på problem med 

budgethållningen. För Socialnämnden prognosticeras ett negativt resultat 

på 11,4 miljoner. De både nämnderna har tagit fram en åtgärdsplan för hur 

man ska spara in på pengar. I övrigt slår lågkonjunkturen och 

demografiska förändringar hårt mot kommunen. Pensionskostnaderna 

beräknas öka från 350 mnkr 2022 till 627 mnkr 2023, vilket motsvarar 

nästan 10% av kommunens totala utgifter.  

 

Vänsterpartiet hade ett eget mål och budgetförslag med andra 

prioriteringar än de nu gällande, där vi kompenserade nämnderna för 

kostnadsökningarna. Vi vill återigen här understryka att nämnderna 



behöver få de resurser som krävs för att möta inflationen. Det är till 

exempel bortom rimlighet att socialtjänsten inte fyller vakanser och inte 

möte upp behov av placeringar i ett läge när vi snarare skulle behöva se 

fler anställda och fler placeringar. Det är helt avgörande för att möta den 

växande gängproblematik som vi ser. 

 

 

Nujin Alacabek Malin Ahlgren  Robert Forsman 

 

April Troberg  Leif Tjärnstig  Anders Törnlund 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 9   
    
Diarienummer KS-2023/1965.182    
 

 
 

Mål och budget 2024 – 2026  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med förslag till Mål 
och budget 2024–2026. 

2. Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet med förslag 
till Mål och budget 2024–2026. 

3. Investeringsbudget fastställs i enlighet med förslag till Mål och budget 2024–2026. 

4. Huddinge kommun ingår under 2024 borgen så som för egen skuld för kommunens 
hel- eller delägda bolag, om maximalt 12 517,7 mnkr, jämte därpå löpande ränta och 
kostnader i enlighet med förslag till Mål och budget 2024–2026. 

5. I syfte att finansiera kommunen och dess bolag, i enlighet med Huddinge 
kommuns finanspolicy, ska Huddinge kommuns totala upplåningsram för 2024 uppgå 
till 12 258,5 mnkr. 

6. Lokalresursplan fastställs i enlighet med bilaga 2. 

7. Verksamhetsutövare och byggherre för grundskola ändras till kommunal regi för 
Diametern Dp1, Kungens kurva. 

8. Verksamhetsutövare och byggherre för idrottshall i Diametern Dp1, Kungens 
kurva, ska ske i kommunal regi.  

9. Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med bilaga 3 och kommunstyrelsen 
får i uppdrag att påbörja samhällsbyggnadsprojekt i enlighet med bilagan. 

10. Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med bilaga 4. 

11. Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet med bilaga 
5. 

12. Ändringar i taxor fastställs i enlighet med bilaga 6. 

13. Bygglovs- och tillsynsnämnden undantas från kravet på avgiftsfritt 
tillgängliggörande av data fram till den 9 februari 2025. 

14. Taxa för vatten och avlopp för år 2024 fastställs i enlighet med bilaga 7. 

15. ”Så styrs Huddinge” fastställs i enlighet med bilaga 8. 

16. Förslag till Mål och budget 2024–2026 i övrigt fastställs. 
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17. Skattesatsen för Huddinge kommun 2024 fastställs till 19:47 öre per skattekrona. 

18. Kommunstyrelsen ges rätten att besluta om fördelning av anslag som budgeteras i 
reserverade medel för 2024. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige ska senast i november fatta beslut om skattesats och budgeten, 
vilken bland annat ska beskriva hur verksamheten ska finansieras och vilka de 
finansiella målen och verksamhetsmålen är. Dessa redovisas i bilaga 1. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Mål och budget 2023 är uppdelad i två delar, gruppledarrundan och den allmänna 
debatten. Den allmänna debatten debatteras i sin tur uppdelat i följande block: 
- Utbildning och arbetsmarknad 

- Socialpolitik, vård- och omsorg, kultur- och fritidspolitik 

- Samhällsbyggnad 

- Klimat, miljö och tillstånd 

- Kommunövergripande och övrigt 
 
Sara Heelge Vikmång (S), Tomas Selin (C), Anders Lönroth (MP), Christian Stulen 
(MP), Nujin Alacabek (V), Love Bergström (M), Bo Källström (L), Cecilia Nordin 
(DP), Karl Henriksson (KD) och Felix Byström (SD) yttrar sig i gruppledarrundan 
innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Sara Heelge Vikmång (S), Eeva Laine (S), Charlotte Björkman (HP), Leif Tjärnstig 
(V), Anders Törnlund (V), Carina Tärnsby (M), Patrik Rahm (M), Anna Bredin (M), 
Shadi Domat (L), Marcus Jillehed (DP), Rasmus Lenefors (S), Emil Högberg (S), 
Aza Cheragwandi (S), Margareta Vikgren (S), David Magnusson (S), Tomas Selin 
(C), Annie Östlund (C), Henrik Juhlin (C), Anders Lönroth (MP), Louise Rollins 
(MP), Christian Stulen (HP), Lars Björkman (HP), Nujin Alacabek (V), Niklas Bougt 
(V), Malin Ahlgren (V), Robert Forsman (V), Daniel Dronjak (M), Love Bergström 
(M), Jelena Drenjanin (M), Hampus Holmgren (M), Diana Molinsky (M), Mats 
Österholm (M), Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), Christopher Smith (L), Bo 
Källström (L), Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP), Karl Henriksson (KD), 
Anneli Johansson (KD), Martin Nigals (SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD) 
och Victor Sund (C) yttrar sig i den allmänna debatten innan överläggningen 
förklaras avslutad. 
 
Felix Byström (SD), Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals 
(SD), Arnold Boström (SD), Sven Pernils (SD), Linus From (SD) och Malena 
Karanovic (SD) deltar inte i beslutspunkt 8 och 14. 
 
Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP) och Patrik Willingstam (DP) deltar inte 
i beslutspunkt 1-4, 6, 9-11, 15 och 16. 
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Propositioner i kommunfullmäktige 
Sara Heelge Vikmång (S), Tomas Selin (C), Louise Rollins (MP), Anders Lönroth 
(MP), Christian Stulen (HP), Rasmus Lenefors (S), Aza Cheragwandi (S), David 
Magnusson (S), Margareta Vikgren (S), Victor Sund (C), Henrik Juhlin (C), Lars 
Björkman (HP) och Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslut tillika Mittenstyrets förslag till mål och budget 2024-2026. 
 
Love Bergström (M), Daniel Dronjak (M), Patrik Rahm (M), Hampus Holmgren (M), 
Carina Tärnsby (M), Jelena Drenjanin (M), Kennet Berg (M), Mats Österholm (M), 
Diana Molinsky (M) och Cecilia Sundberg (M) yrkar bifall till Moderaternas förslag 
till mål och budget 2024-2026. 
 
Bo Källström (L) och Christopher Smith (L) yrkar bifall till Liberalernas förslag till 
mål och budget 2024-2026. 
 
Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) yrkar bifall till 
Kristdemokraternas förslag till mål och budget 2024-2026. 
 
Felix Byström (SD), Martin Nigals (SD) och Sven Pernils (SD) yrkar bifall till 
Sverigedemokraternas förslag till mål och budget 2024-2026. Felix Byström (SD) 
yrkar också avslag till beslutspunkt 7. 
 
Nujin Alacabek (V), Niklas Bougt (V), Malin Ahlgren (V), Leif Tjärnstig (V), 
Anders Törnlund (V) och Robert Forsman (V) yrkar bifall till Vänsterpartiets förslag 
till mål och budget 2024-2026. 
 
Ingalill Söderberg (DP) yrkar avslag till beslutspunkt 7, bifall till Moderaternas, 
Liberalernas och Kristdemokraternas ändringsyrkande avseende beslutspunkt 8, bifall 
till kommunstyrelsens förslag till beslut avseende beslutspunkterna 5, 12, 13, 14, 17 
och 18, bifall till Moderaternas och Kristdemokraternas tilläggsyrkanden avseende 
beslutspunkt 19 och 20 och bifall till Liberalernas tilläggsyrkanden avseende 
beslutspunkt 20 och 21. 
 
Yrkandena hanteras först punktvis med utgångspunkt från kommunstyrelsens förslag 
till beslut. Därefter hanteras tilläggsyrkanden uppdelade partivis. 
 
Beslutspunkt 1 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med förslag till Mål 
och budget 2024–2026. 
 
Vänsterpartiets yrkande: 
Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med Vänsterpartiets 
förslag till Mål och budget 2024–2026. 
 
Moderaternas yrkande: 
Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med Moderaternas 
förslag till Mål och budget 2024–2026. 
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Liberalernas yrkande: 
Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med Liberalernas 
förslag till Mål och budget 2024–2026. 
 
Kristdemokraternas yrkande: 
Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med 
Kristdemokraternas förslag till Mål och budget 2024–2026. 
 
Sverigdemokraternas yrkande: 
Kommunfullmäktiges mål och indikatorer fastställs i enlighet med 
Sverigedemokraternas förslag till Mål och budget 2024–2026. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande, Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och 
Sverigdemokraternas yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutspunkt 2 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet med förslag till 
Mål och budget 2024–2026. 
 
Vänsterpartiets yrkande: 
Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet med 
Vänsterpartiets förslag till Mål och budget 2024–2026. 
 
Moderaternas yrkande: 
Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet med 
Moderaternas förslag till Mål och budget 2024–2026. 
 
Liberalernas yrkande: 
Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet med 
Liberalernas förslag till Mål och budget 2024–2026. 
 
Kristdemokraternas yrkande: 
Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet med 
Kristdemokraternas förslag till Mål och budget 2024–2026. 
 
Sverigdemokraternas yrkande: 
Driftbudget, balansbudget och finansieringsbudget fastställs i enlighet med 
Sverigedemokraternas förslag till Mål och budget 2024–2026. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande, Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och 
Sverigdemokraternas yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutspunkt 3 
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Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Investeringsbudget fastställs i enlighet med förslag till Mål och budget 2024–2026. 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Vänsterpartiet. 
 
Moderaternas yrkande: 
Investeringsbudget fastställs i enlighet med Moderaternas förslag till Mål och budget 
2024–2026. 
 
Liberalernas yrkande: 
Investeringsbudget fastställs i enlighet med Liberalernas förslag till Mål och budget 
2024– 2026. 
 
Kristdemokraternas yrkande: 
Investeringsbudget fastställs i enlighet med Kristdemokraternas förslag till Mål och 
budget 2024–2026. 
 
Sverigdemokraternas yrkande: 
Investeringsbudget fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas förslag till Mål 
och budget 2024–2026. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Moderaternas yrkande, 
Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och Sverigdemokraternas yrkande 
mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutspunkt 4 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Huddinge kommun ingår under 2024 borgen så som för egen skuld för kommunens 
hel- eller delägda bolag, om maximalt 12 517,7 mnkr, jämte därpå löpande ränta och 
kostnader i enlighet med förslag till Mål och budget 2024–2026. 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Vänsterpartiet, Moderaterna, 
Liberalerna, Kristdemokraterna och Sverigedemokraterna. 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag till beslut och finner att så är fallet. 
 
Beslutspunkt 5 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
I syfte att finansiera kommunen och dess bolag, i enlighet med Huddinge kommuns 
finanspolicy, ska Huddinge kommuns totala upplåningsram för 2024 uppgå till 12 
258,5 mnkr. 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Vänsterpartiet, Moderaterna, 
Liberalerna, Kristdemokraterna, Sverigedemokraterna och Drevvikenpartiet. 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag till beslut och finner att så är fallet. 
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Beslutspunkt 6 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Lokalresursplan fastställs i enlighet med bilaga 2. 

 
Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Vänsterpartiet och 
Sverigedemokraterna. 

 
Moderaternas yrkande: 
Lokalresursplan fastställs i enlighet med Moderaternas förslag. 
 
Liberalernas yrkande: 
Lokalresursplan fastställs i enlighet med Liberalernas förslag. 
 
Kristdemokraternas yrkande: 
Lokalresursplan fastställs i enlighet med Kristdemokraternas förslag. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Moderaternas yrkande, 
Liberalernas yrkande och Kristdemokraternas yrkande mot varandra och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutspunkt 7 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Verksamhetsutövare och byggherre för grundskola ändras till kommunal regi för 
Diametern Dp1, Kungens kurva. 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Vänsterpartiet. 
 
Moderaternas yrkande: 
Avslag till kommunstyrelsens förslag. 
 
Moderaternas yrkande biträds av Liberalerna, Kristdemokraterna, 
Sverigedemokraterna och Drevvikenpartiet. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut och Moderaternas 
avslagsyrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutspunkt 8 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Verksamhetsutövare och byggherre för idrottshall i Diametern Dp1, Kungens kurva, 
ska ske i kommunal regi. 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Vänsterpartiet. 
 
Moderaternas yrkande: 
Verksamhetsutövare och byggherre för idrottshall i Diametern Dp1, Kungens kurva, 
ska ske i privat regi. 
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Moderaternas yrkande biträds av Liberalerna, Kristdemokraterna och 
Drevvikenpartiet. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut och Moderaternas yrkande 
mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutspunkt 9 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med bilaga 3 och kommunstyrelsen får 
i uppdrag att påbörja samhällsbyggnadsprojekt i enlighet med bilagan. 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Vänsterpartiet. 
 
Moderaternas yrkande: 
Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med Moderaternas och 
Kristdemokraternas förslag och kommunstyrelsen får i uppdrag att påbörja 
samhällsbyggnadsprojekt i enlighet med bilagan. 
 
Liberalernas yrkande: 
Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med Liberalernas förslag och 
kommunstyrelsen får i uppdrag att påbörja samhällsbyggnadsprojekt i enlighet med 
bilagan. 
 
Kristdemokraternas yrkande: 
Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med Kristdemokraternas förslag och 
kommunstyrelsen får i uppdrag att påbörja samhällsbyggnadsprojekt i enlighet med 
bilagan. 
 
Sverigdemokraternas yrkande: 
Plan för samhällsbyggnad fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas förslag och 
kommunstyrelsen får i uppdrag att påbörja samhällsbyggnadsprojekt i enlighet med 
bilagan till Sverigedemokraternas förslag till Mål och budget 2024–2026. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Moderaternas yrkande, 
Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och Sverigdemokraternas yrkande 
mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutspunkt 10 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med bilaga 4. 
 
Vänsterpartiets yrkande: 
Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med Vänsterpartiets förslag 
till Mål och Budget för 2024–2026 (bilaga 1). 
 
Moderaternas yrkande: 
Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med Moderaternas förslag. 
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Liberalernas yrkande: 
Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med Liberalernas förslag. 
Kristdemokraternas yrkande: 
Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med Kristdemokraternas 
förslag. 
 
Sverigdemokraternas yrkande: 
Ägardirektiv för Huge Bostäder AB fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas 
förslag. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande, Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och 
Sverigdemokraternas yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutspunkt 11 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet med bilaga 5. 
 
Vänsterpartiets yrkande: 
Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet med 
Vänsterpartiets förslag till Mål och Budget för 2024–2026 (bilaga 2). 
 
Moderaternas yrkande: 
Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet med 
Moderaternas förslag. 
 
Liberalernas yrkande: 
Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet med 
Liberalernas förslag. 
 
Kristdemokraternas yrkande: 
Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet med 
Kristdemokraternas förslag. 
 
Sverigdemokraternas yrkande: 
Ägardirektiv för Huddinge Samhällsfastigheter AB fastställs i enlighet med 
Sverigedemokraternas förslag. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande, Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och 
Sverigdemokraternas yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutspunkt 12 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Ändringar i taxor fastställs i enlighet med bilaga 6. 
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Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Moderaterna, Liberalerna, 
Kristdemokraterna, Sverigedemokraterna och Drevvikenpartiet. 
 
Vänsterpartiets yrkande: 
I enlighet med kommunstyrelsens förslag, med undantag för bilaga 6.4, 
Taxeändringar inom kultur- och fritidsnämndens verksamheter avseende 
kulturskolans avgifter, som revideras i enlighet med Vänsterpartiets förslag till Mål 
och budget för 2024–2026. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut och Vänsterpartiets yrkande 
mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutspunkt 13 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Bygglovs- och tillsynsnämnden undantas från kravet på avgiftsfritt tillgängliggörande 
av data fram till den 9 februari 2025. 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Vänsterpartiet, Moderaterna, 
Liberalerna, Kristdemokraterna, Sverigedemokraterna och Drevvikenpartiet. 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag till beslut och finner att så är fallet. 
 
Beslutspunkt 14 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Taxa för vatten och avlopp för år 2024 fastställs i enlighet med bilaga 7. 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Vänsterpartiet, Moderaterna, 
Liberalerna, Kristdemokraterna och Drevvikenpartiet. 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag till beslut och finner att så är fallet. 
 
Beslutspunkt 15 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
"Så styrs Huddinge" fastställs i enlighet med bilaga 8. 
 
Vänsterpartiets yrkande: 
Bilaga 8 Så styrs Huddinge fastställs i enlighet med Vänsterpartiets förslag till Mål 
och Budget för 2024–2026. 
 
Moderaternas yrkande: 
"Så styrs Huddinge" fastställs i enlighet med Moderaternas förslag. 
 
Liberalernas yrkande: 
"Så styrs Huddinge" fastställs i enlighet med Liberalernas förslag. 
 
Kristdemokraternas yrkande: 
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"Så styrs Huddinge" fastställs i enlighet med Kristdemokraternas förslag. 
 
 
Sverigdemokraternas yrkande: 
"Så styrs Huddinge" fastställs i enlighet med Sverigedemokraternas förslag. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande, Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och 
Sverigdemokraternas yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutspunkt 16 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Förslag till Mål och budget 2024–2026 i övrigt fastställs. 
 
Vänsterpartiets yrkande: 
Förslag till Mål och budget 2024–2026 i övrigt fastställs i enlighet med 
Vänsterpartiets förslag. 
 
Moderaternas yrkande: 
Förslag till Mål och budget 2024–2026 i övrigt fastställs i enlighet med Moderaternas 
förslag. 
 
Liberalernas yrkande: 
Förslag till Mål och budget 2024–2026 i övrigt fastställs i enlighet med Liberalernas 
förslag. 
 
Kristdemokraternas yrkande: 
Förslag till Mål och budget 2024–2026 i övrigt fastställs i enlighet med 
Kristdemokraternas förslag. 
 
Sverigdemokraternas yrkande: 
Förslag till Mål och budget 2024–2026 i övrigt fastställs i enlighet med 
Sverigedemokraternas förslag. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
Moderaternas yrkande, Liberalernas yrkande, Kristdemokraternas yrkande och 
Sverigdemokraternas yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutspunkt 17 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Skattesatsen för Huddinge kommun 2024 fastställs till 19:47 öre per skattekrona. 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Moderaterna, Liberalerna, 
Kristdemokraterna och Drevvikenpartiet. 
 
Vänsterpartiets yrkande: 
Skattesatsen för Huddinge kommun 2024 fastställs till 19:57 öre per skattekrona. 
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Sverigdemokraternas yrkande: 
Skattesatsen för Huddinge kommun 2024 fastställs till 19:37 öre per skattekrona. 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut, Vänsterpartiets yrkande, 
och Sverigdemokraternas yrkande mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Beslutspunkt 18 
Kommunstyrelsens förslag till beslut: 
Kommunstyrelsen ges rätten att besluta om fördelning av anslag som budgeteras i 
reserverade medel för 2024. 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut biträds av Vänsterpartiet, Moderaterna, 
Liberalerna, Kristdemokraterna, Sverigedemokraterna och Drevvikenpartiet. 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag till beslut och finner att så är fallet. 

 
Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 19 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att riva det upphandlade avtalet i syfte att återta 
lokalvården i egen regi. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 20 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att arbeta fram ett förslag till en ny vision för 
Huddinge till Mål och budget för 2025 som minskar segregationen och arbetslösheten 
samt ökar tryggheten i de socioekonomisktutsatta områdena i syfte att uppnå ett mer 
jämlikt, jämställt och hållbart Huddinge. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 21 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att arbeta fram en strategi för att öka valdeltagandet i 
de områden där deltagandet är lågt i relation till andra kommundelar, som del av en 
målsättning om att stärka demokratin i kommunen. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 22 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att som del av samhällsbyggnadsplanen ta fram en 
handlingsplan för att tillgodose och säkerhetsställa byggande av fler hyresrätter med 
rimliga hyror. Markanvisningar ska ges med villkor att bostäderna ska ha rimliga 
hyror. Huge Bostäder AB ska ges ett särskilt ansvar för att ta fram bostäder med låga 
bygg- och boendekostnader. 
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Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 23 
Kommunstyrelsen får uppdrag ta fram en strategi för klimatomställning i enlighet 
med Agenda 2030 och Parisavtalet. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 24 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en nämndövergripande strategi för att 
stoppa nyrekryteringen till kriminella nätverk. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 25 
Kommunstyrelsen får som del av samhällsbyggnadsnämnden i uppdrag att arbeta 
fram en plan för säkra och hållbara skolvägar. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 26 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en plan för att långsiktigt bygga 
kompetens genom anställningar i stället för att minska beroendet av konsulter. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 27 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att samordna näringslivs- och 
arbetsmarknadsfrågorna för att främja företagande i syfte att få fler i arbete. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 28 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda möjligheten att tillsammans med de 
kommunala bolagen och externa aktörer öka möjligheten till återbruk. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 29 
Förskolenämnden får i uppdrag att utreda förutsättningarna för att förlänga 
vistelsetiderna för barn till föräldralediga och arbetslösa till 30 timmar i veckan. 
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Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 30 
Grundskolenämnden får uppdrag att ta fram en övergripande plan som bidrar till ökad 
likvärdighet och minskar skolsegregationen. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 31 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden får i uppdrag att främja samverkan mellan 
kommunen och näringslivet samt civilsamhället för tillskapande av fler sommarjobb. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 32 
Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att öka antalet avgiftsfria och meningsfulla 
aktiviteter för att förebygga socialt utanförskap och motverka psykisk ohälsa för barn 
och unga i alla åldrar. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 33 
Vård och äldreomsorgsnämnden ges i uppdrag att vidta åtgärder för att minska social 
isolering och ofrivillig ensamhet bland äldre. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Moderaternas tilläggsyrkande beslutspunkt 19 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en strategi för den långsiktiga 
utvecklingen av kommunalskatten med målsättningen att skattenivån senast år 2030 
ska understiga genomsnittet bland kommunerna i Stockholms län. 
 
Tilläggsyrkandet biträds av Kristdemokraterna och Drevvikenpartiet. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Omröstning begärs och följande röstordning fastställs: 
 
Den som vill att tilläggsyrkandet ska avslås röstar ja. Den som vill att 
tilläggsyrkandet ska bifallas röstar nej.  
 
40 röstar ja och 21 röstar nej. Hur var och en har röstat framgår av bilagd 
omröstningslista. 
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Tilläggsyrkandet avslås. 
 
Moderaternas tilläggsyrkande beslutspunkt 20 
Kommunens samtliga nämnder ges i uppdrag att fram en plan för hur nämnden med 
bibehållen eller förbättrad kvalitet inom tre år ska nå en nettokostnadsavvikelse för 
sina verksamhetsområden som ligger i nivå med valda jämförelsekommuner. 
 
Tilläggsyrkandet biträds av Kristdemokraterna, Liberalerna och Drevvikenpartiet. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Liberalernas tilläggsyrkande beslutspunkt 19 
Samtliga nämnder och helägda bolag får i syfte att se över befintliga 
investeringsprojekt med målsättningen att minska det samlade investeringsbeloppet. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Liberalernas tilläggsyrkande beslutspunkt 21 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att ta fram en strategi för den långsiktiga 
utvecklingen av kommunalskatten med målsättningen att skattenivån senast år 2030 
ska vara i nivå med genomsnittet bland kommunerna i Stockholms län. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Kristdemokraternas tilläggsyrkande beslutpunkt 21 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att tillsammans med vård- och omsorgsnämnden 
utveckla kommunens volymberäkningsmodell för funktionshinderområdet. 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Kristdemokraternas tilläggsyrkande beslutpunkt 22 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att genomföra en försäljning av Huge Bostäder AB 
(exklusive Björnkulla 1:1 och andra fastigheter som kommunstyrelsen bedömer 
lämpligt att undanta vid försäljningen). 
 
Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Kristdemokraternas tilläggsyrkande beslutpunkt 23 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att inleda förhandlingar som kan leda till ett byte av 
brandförsvarsförbund om inte fortsatt medlemskap i Södertörns 
Brandförsvarsförbund innebär radikalt sänkta kommunbidrag. 
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Ordföranden ställer tilläggsyrkandet mot avslag och bifall och finner att 
kommunfullmäktige avslår tilläggsyrkandet. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Daniel Dronjak (M), Love Bergström (M), Jelena Drenjanin (M), Erik Ottoson (M), 
Hampus Holmgren (M), Diana Molinsky (M), Mats Österholm (M), Jennifer Hopper 
Lind (M), Gunilla Helmerson (M), Kennet Bergh (M), Cecilia Sundberg (M), Carina 
Tärnsby (M) och Patrik Rahm (M) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Moderaternas förslag till mål och budget 2024-2026. Reservationerna avser 
beslutspunkt 1-4, 6-11 och 15-16 samt Moderaternas tilläggsyrkande beslutspunkt 19 
och 20. 

 
Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Shadi Domat (L) reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Liberalernas förslag till mål och budget 2024-2026. 
Reservationerna avser beslutspunkt 1-4, 6-11 och 15-16, Moderaternas 
tilläggsyrkande beslutspunkt 20 samt Liberalernas tilläggsyrkande punkt 19 och 21. 
 
Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för Kristdemokraternas förslag till mål och budget 2024-2026. 
Reservationerna avser beslutspunkt 1-3, 6-11 och 15-16, Moderaternas 
tilläggsyrkande beslutspunkt 19 och 20 samt Kristdemokraternas tilläggsyrkande 
beslutspunkt 21-23. 
 
Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), Arnold Boström 
(SD), Sven Pernils (SD), Felix Byström (SD), Linus From (SD) och Malena 
Karanovic (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för Sverigedemokraternas 
förslag till mål och budget 2024-2026. Reservationerna avser beslutspunkt 1-3, 7, 9-
11 och 15-17. 
 
Nujin Alacabek (V), Niklas Bougt (V), Malin Ahlgren (V), Robert Forsman (V), Leif 
Tjärnstig (V) och Anders Törnlund (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Vänsterpartiets förslag till mål och budget 2024-2026. Reservationerna avser 
beslutspunkt 1-3, 10-12 och 15-17 samt Vänsterpartiets tilläggsyrkande beslutspunkt 
19-33. 
 
Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP) och Patrik Willingstam (DP) reserverar 
sig mot beslutet avseende beslutspunkt 7 och 8, Moderaternas tilläggsyrkande 
beslutspunkt 19 och 20 samt Liberalernas tilläggsyrkande beslutspunkt 21. 
 
Beslutet ska skickas till 
Samtliga nämnder och bolag 

 



6 november 2023 Ledamoten 
frånvarande under 
följande paragrafer 

Tjänstgörande 
suppleant för den 
frånvarande ledamoten Votering § 9 

J N A 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2.  Rasmus Lenefors (S)   X   

3.  Kamile Ünver (S) §§ 1-8 Fredrik Fjällström (S)  X   

4.  Emil Högberg (S)   X   

5.  Lena Berg (S) §§ 1-8 Ove Andreassen (S) X   

6.  Pran Malhotra (S)   X   

7.  Konstantinos Tsampazis (S) §§ 1-21 Nina Adler (S) X   

8.  Aza Cheragwandi (S)   X   

9.  Ann-Marie Högberg (S)   X   

10.  Vakant (S) §§ 1-21 Michael Hagström (S) X   

11.  Anneli Sjöberg (S)   X   

12.  Yossi Sigal (S)   X   

13.  Margareta Vikgren (S)   X   

14.  David Magnusson (S)   X   

15.  Khalida Marefat (S) §§ 14-21 Fredrik Fjällström (S) X   

16.  Anders Ferbe (S)   X   

17.  Nicole Ilias (S) §§ 1-21 Tomas Henriksson (S) §§ 1-8 
Marzieh Amiri (S) §§ 9-21 

X   

18.  Göran Hallberg (S)   X   

19.  Tomas Selin (C)   X   

20.  Annie Östlund (C)   X   

21.  Henrik Juhlin (C)   X   

22.  Angelica Bodén (C) §§ 1-21 Victor Sund (C) X   

23.  Anders Lönroth (MP)   X   

24.  Louise Rollins (MP)   X   

25.  Christian Stulen (HP)   X   

26.  Lars Björkman (HP)   X   

27.  Nujin Alacabek (V)   X   

28.  Niklas Bougt (V)   X   

29.  Malin Ahlgren (V)   X   

30.  Robert Forsman (V)   X   

31. Britt Björneke (V) §§ 1-21 Leif Tjärnstig (V) X   

32.  April Troberg (V) §§ 9-21 Anders Törnlund (V) X   

33.  Daniel Dronjak (M)    X  

34.  Love Bergström (M)    X  

35.  Jelena Drenjanin (M)    X  



36.  Erik Ottoson (M) §§ 11-21 Camilla Kjellström (M) X 

37.  Hampus Holmgren (M) X 

38.  Eva Paulsen Karlsson (M) §§ 9-21 Patrik Rahm (M) X 

39.  Diana Molinsky (M) X 

40.  Mats Österholm (M) X 

41.  Jennifer Hopper Lind (M) X 

42.  Linda von Fircks (M) §§ 9-21 Carina Tärnsby (M) X 

43.  Gunilla Helmerson (M) X 

44.  Kennet Bergh (M) X 

45.  Cecilia Sundberg (M) X 

46.  Christopher Smith (L) X 

47.  Bo Källström (L) X 

48.  Martina Nyman (L) §§ 1-21 Shadi Domat (L) X 

49.  Cecilia Nordin (DP) X 

50.  Ingalill Söderberg (DP) § 11-21 Marcus Jillehed (DP) X 

51.  Patrik Willingstam (DP) §§ 1-8 Marcus Jillehed (DP) X 

52.  Karl Henriksson (KD) X 

53.  Anneli Johansson (KD) X 

54.  Mats Arkhem (SD) X 

55.  Alexandra Ghialamas (SD) X 

56.  Martin Nigals (SD) X 

57.  Arnold Boström (SD) X 

58.  Sven Pernils (SD) X 

59.  Felix Byström (SD) X 

60.  Vakant (SD) §§ 1-21 Linus From (SD) X 

61. Ulf Thalin (SD) §§ 9-21 Malena Karanovic (SD) X 

Omröstningsresultat 40 21 0 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 10   
    
Diarienummer KS-2023/273.112    
 

 
 

Utreda möjligheten att införa heltid som norm  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Utredning om förutsättningarna att införa heltid som norm inom kommunens vård- 
och omsorgsverksamhet, bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande 
daterat den 29 augusti 2023, godkänns. 

2. Utredningsuppdraget som gavs i Huddinge kommuns Mål och budget 2023, 
fastställd av kommunfullmäktige den 12 december 2022, ska anses utfört. 

 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har i Mål och budget 2023 getts i uppdrag att utreda 
förutsättningarna att införa heltid som norm. Utredningen har begränsats till 
kommunens vård- och omsorgsverksamhet. Utredningen har genomförts under våren 
2023. 
 
Uppdragets syfte är att visa på möjligheter och konsekvenser av att införa heltid som 
norm i Huddinge kommuns verksamhet för vård och omsorg. Målet är att bidra med 
konkreta rekommendationer på åtgärder, som över tid kan bidra till att öka andelen 
heltidsarbetande. 
 
Om en större andel av de anställda arbetar heltid, behöver inte lika många nya 
medarbetare rekryteras. När fler arbetar heltid skapas bättre förutsättningar för 
kontinuitet och kvalitet i verksamheten. Att göra heltidsarbete till norm också för 
kvinnor är förmodligen den viktigaste jämställdhetsinsatsen som kan göras på svensk 
arbetsmarknad. 
 
Utredningen konstaterar att om ingen förändring görs finns en överhängande risk att 
kommunen kommer ha svårt att hantera kompetensförsörjningsutmaningen. 
Utredningen visar på två olika tillvägagångssätt för att införa heltid som norm, dels 
en konstandsneutral förändring dels en förändring med möjlighet till utökad budget. 
 
Utredningen lämnar ett antal rekommendationer för Huddinge kommun i det vidare 
arbetet med heltid som norm. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Charlotte Björkman (HP), Sara Heelge Vikmång (S), Niklas Bougt (V), Daniel 
Dronjak (M), Bo Källström (L), Karl Henriksson (KD) och Victor Sund (C) yttrar sig 
i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
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Propositioner i kommunfullmäktige 
Sara Heelge Vikmång (S), Niklas Bougt (V) och Victor Sund (C) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet. 
 
Protokollsanteckningar 
Niklas Bougt (V) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Daniel Dronjak (M), Bo Källström (L) och Karl Henriksson (KD) anmäler en 
gemensam protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Vård- och omsorgsnämnden 

 



 

 
 

Huddinge kommun 

Kommunfullmäktige 

2023-11-06 

                                                                                                              

 

Protokollsanteckning 

 

Ärende 10 – Utreda möjligheten att införa heltid som norm   

 

Som del av överenskommelsen mellan Mittenstyret och Vänsterpartiet ska 

rätt till heltid inom äldreomsorgen införas. Ärendet gäller en utredning om 

formerna för detta. Utredningen har granskat statistik och intervjuat 

nyckelpersoner i Huddinge och andra kommuner, samt genomfört en 

enkätstudie som gått ut till alla medarbetare inom vård och omsorg.  

 

Utredningen understryker vikten av att heltid som norm införs, eftersom 

dagens situation bedöms ohållbar inte minst ur 

kompetensförsörjningsstrategi. Utredningen presenterar två alternativ för 

genomförande, ett som bedöms vara mer långsiktigt och 

”kostnadsneutralt”, samt ett som innebär en utökad budget.  

 

Det kostnadsneutrala alternativet innebär att kommunen inte erbjuder all 

befintlig personal att gå upp i heltid utan framförallt annonserar 

heltidstjänster framgent och gör heltidsresan utan att tillskjuta extra medel 

för det. Heltid som norm blir på det sättet ett långsiktigt och långsamt 

åtagande. Om det uppstår kortsiktiga oväntade kostnader från övergången 

från timvikarier till heltidstjänst, t.ex. för att man på kort sikt inte sparade in 

lika mycket på timvikarier som väntat, så får nämnden hantera kostnaden 

inom budgetramen.  

 



I tjänsteutlåtandet föreslår kommunstyrelsens förvaltning att gå på den 

kostnadsneutrala vägen. Man argumenterar inte för bakgrunden till detta 

val annat än att man anser den kostnadsneutrala vägen vara det mest 

rationella med utgångspunkt i erfarenhet från pilotmodellen på 

äldreboendet Stortorp.  

 

Den kostnadsneutrala vägen som tjänsteutlåtandet föreslår tycks 

emellertid inte vara helt tillfredsställande, av flera skäl:  

- Det framkommer av utredningen att personalen anser det vara 

viktigt att befintlig personal på verksamheten erbjuds heltid, och 

således inte bara vid nyanställning.  

- Det är inte realistiskt att införa heltid som norm inom nuvarande 

budgetramar. I dagsläget är ekonomin så ansträngd att ledningen 

snarare omvandlar befintliga heltidstjänster till deltid, eftersom det 

ger kortsiktiga ekonomiska vinningar. Man gör alltså i dagsläget 

tvärtom. (Att verksamheten sedan får betala för det senare med 

ökad personalomsättning och ökad sjukfrånvaro verkar man inte ta 

hänsyn till i det kortsiktiga tänkandet) 

- Vänsterpartiets reform i överenskommelse med Mittenstyret 

stipulerar rätt till heltid. Rätt till heltid innebär att befintlig personal 

erbjuds att gå upp i heltid, vilket det kostnadsneutrala alternativet 

inte ger. Heltid som norm finns redan sedan några år tillbaka, enligt 

överenskommelse mellan SKR och Kommunal. Det har i realiteten 

inte betytt någonting för Huddinges äldreomsorg, där andelen 

deltidsarbetande har ökat de senaste åren.  

  

Vänsterpartiet vill vara tydliga med att rätten till heltid inte får urvattnas, 

eller att reformen innebär organisatoriska eller budgetmässiga besvär för 

verksamheten och personalen. Om heltid innebär ökade kostnader utan 

tillskott av resurser blir det en belastning för personalen. Utredningen 



rekommenderar att facket har en central roll i heltidsresan för att 

säkerställa att man får personalen med sig, vilket vi vill understryka för 

ärendets fortsatta handläggning. Övergången till heltid har i andra 

kommuner blivit påfrestande, t.ex. för att arbetsbelastningen ökar. Det är 

därför viktigt att man i dialog med facket parallellt jobbar med arbetsmiljön 

och lär av misstag och framgångar hos andra kommuner. Ett misstag kan 

t.ex. vara att lösa schemaläggningen med delade turer, vilket är jättebra 

för schemaläggaren men ofta katastrofalt för den enskilde arbetaren.   

 

 

Nujin Alacabek Malin Ahlgren  Robert Forsman 

 

April Troberg  Leif Tjärnstig  Anders Törnlund 



 
Protokollsanteckning 
Kommunfullmäktige 
Datum: 2023-11-06 
 

 

Protokollsanteckning ärende 10 – Utreda möjligheten att 
införa heltid som norm 
 
Trots att utredningen är omfattande så missas perspektivet hur ett införande av 
reformen skulle påverka personalens arbetstider och arbetsmiljö. Skulle reformen 
genomföras utan att nämnderna tillförs mycket omfattande ekonomiska tillskott leder 
det till stora budgethål. Lösningen får inte vara att personalen tvingas till delade turer. 
En sådan hantering motsätter vi oss.  

Detta perspektiv saknas helt i utredningen och behöver noggrant analyseras innan ett 
eventuellt beslut om införande fattas. 

 
 
Daniel Dronjak (M)  Bosse Källström (L) Karl Henriksson (KD) 
Oppositionsråd Oppositionsråd Oppositionsråd 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 11   
    
Diarienummer KS-2023/234.111    
 

 
 

Utredning om en samlad måltidsorganisation  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Utredning om en samlad måltidsorganisation, bilaga 1 till kommunstyrelsens 
förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 13 september 2023, godkänns. 

2. Utredningsuppdraget som gavs i Huddinge kommuns Mål och budget 2023, 
fastställd av kommunfullmäktige den 12 december 2022, anses utfört. 

 
Sammanfattning 
Kommunstyrelsen har i Mål och budget 2023 getts i uppdrag att tillsammans med 
berörda nämnder utreda en samlad funktion för kost- och måltidsbespisningen i 
Huddinges samtliga kommunala enheter inom omsorg och skola. 
 
Utredningen har genomförts under våren 2023 och visar att en samlad 
måltidsorganisation bedöms kunna möjliggöra en bättre överblick och ge bättre 
förutsättningar att arbeta strategiskt för att säkra en hög och likvärdig kvalitet på 
måltiderna. Erfarenheten från andra kommuner är att en samlad måltidsorganisation 
även har potential att vara mer kostnadseffektiv än en decentraliserad. 
 
Utredningen rekommenderar därför att kommunen skapar en samlad 
måltidsorganisation och att detta görs i två steg. I steg ett skapas en samlad 
måltidsorganisation för köken inom barn- och utbildningsförvaltningen och eventuellt 
även inom gymnasie- och arbetsmarknadsförvaltningen. Syftet med detta är att 
möjliggöra ett fokus på att skapa välfungerande arbetssätt inom barn- och 
utbildningsförvaltningen. I ett andra steg kan sedan en helt gemensam 
måltidsorganisation skapas. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C) och Malin Ahlgren (V) yttrar sig i ärendet innan överläggningen 
förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Ordföranden frågar om kommunstyrelsen beslutar i enlighet kommunstyrelsens 
förslag till beslut och finner att så är fallet. 
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Protokollsanteckningar 
Malin Ahlgren (V) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Förskolenämnden 
Grundskolenämnden 
Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 
Vård- och omsorgsnämnden 

 



 

 
 

Huddinge kommun 

Kommunfullmäktige 

2023-11-06 

                                                                                                              

 

Protokollsanteckning 

 

Ärende 11 – Utredning om en samlad måltidsorganisation    

 

Huddinge kommun har låtit utreda om måltiderna i Huddinge kommuns 

verksamhet skulle kunna effektiviseras genom en samlad måltidsfunktion. 

Utredningen har tittat på kommuner som genomfört denna typ av samling 

av måltidsfunktion. Enligt utredningen så finns ekonomiska vinster att 

göra, samt att en samlad måltidsfunktion kan garantera mer jämlika 

förutsättningar inom de förvaltningar som tillhandahåller måltider, men 

även att förebygga omotiverade skillnader vad avser maten mellan 

skolorna. Att samarbetsmöjligheterna för kökspersonalen i kommunens 

verksamheter förstärks ser vi som positivt men det får inte ske på 

bekostnad av barn, elever och anställdas trygghet.  

 

Det är positiva fördelar som lyfts fram i rapporten med en samlad 

måltidsfunktion, men vi är oroade för att den samlade funktionen kan 

komma att innebära försämringar för personal. Framförallt när det gäller 

förskolan är det viktigt för verksamheterna och barnens trygghet att 

personalen på plats i förskolan kan hållas så konstant som möjligt. 

Kökspersonalen på förskolorna utgör ofta just den tryggheten. Även om 

det inte är meningen att kökspersonal ska utföra arbetet i barngrupp så 

kan det ibland finnas goda anledningar att göra det. För personalens skull 

är det också en trygghet att ha en fast punkt där ens anställning utgår 

ifrån. Det finns en oro att formuleringar om att flytta runt personal som ”En 

samlad måltidsorganisation skapar också förutsättningar för att lättare 



flytta personal mellan olika kök. Det kan handla om tillfällig flytt av 

personal för att täcka upp frånvaro i ett annat kök eller permanent flytt med 

syfte att bryta upp konflikter i en personalgrupp eller för att stötta ett kök i 

att utveckla kvaliteten.” Vänsterpartiet hoppas att det inte ska vara ett sätt 

att kunna omplacera människor istället för att hantera uppkomna konflikter 

enligt arbetsrättsliga former i samråd med fack och arbetstagare.  

 

 

Nujin Alacabek Malin Ahlgren  Robert Forsman 

 

April Troberg  Leif Tjärnstig  Anders Törnlund 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 12   
    
Diarienummer KS-2023/1901.187    
 

 
 

Hemställan rörande avveckling av insatsen hemvårdsbidrag  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Hemvårdsbidrag, som insats enligt 4 kap. 2 § socialtjänstlagen, avvecklas från och 
med 1 januari 2024. 

2. Beslutet enligt punkten 1 ovan ersätter kommunstyrelsens beslut från 9 februari 
1998 §53 då hemvårdsbidraget infördes liksom beslutet i kommunfullmäktige 13 
december 2004 §233 då hemvårdsbidraget reviderades. 

3. HKF 7320 Riktlinjer för handläggning inom vård- och omsorgsnämnden för 
bistånd och förebyggande verksamhet (bilaga 2), revideras så att punkt 3.11 tas bort. 

 
Sammanfattning 
Hemvårdsbidrag är ett ekonomiskt bidrag som kan beviljas enskilda så att de kan ge 
en ersättning till närstående som vårdar dem i hemmet. 
 
Vård- och omsorgsnämnden har gjort en hemställan till kommunfullmäktige där det 
föreslås att hemvårdsbidraget, som insats enligt 4 kap 2§ socialtjänstlagen, tas bort. 
 
Orsakerna till detta är bland annat en bristande insyn där kvaliteten på omsorgen som 
bidraget ska generera inte kan bedömas och att det finns andra stödinsatser att söka 
som omfattas av socialtjänstlagens kvalitetskrav som exempelvis hemtjänst, 
avlösning, eller dagverksamhet. 
 
En avveckling av hemvårdsbidraget frigör även resurser för vård- och 
omsorgsnämnden som kan användas för andra prioriterade insatser. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning anser att vård- och omsorgsnämndens hemställan till 
kommunfullmäktige, där det föreslås att hemvårdsbidraget som insats enligt 4 kap 2§ 
socialtjänstlagen tas bort, ska bifallas. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Charlotte Björkman (HP), Tomas Selin (C), Niklas Bougt (V), Bo Källström (L), Karl 
Henriksson (KD) och Sven Pernils (SD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen 
förklaras avslutad. 
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Propositioner i kommunfullmäktige 
Charlotte Björkman (HP), Niklas Bougt (V) och Tomas Selin (C) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Karl Henriksson (KD) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Karl Henrikssons (KD) 
avslagsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Karl Henriksson (KD) anmäler en skriftlig reservation som biläggs protokollet. 
 
Protokollsanteckningar 
Bo Källström (L) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Vård- och omsorgsnämnden 

 



Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige 
2023-11-06 
 

 
 
 
 
Reservation 
 
 
 

Ärende 12: Hemställan rörande avveckling av insatsen 
hemvårdsbidrag 
 

 
Anhöriga till äldre och funktionshindrade som är i behov av vård och omsorg gör en ovärderlig insats 
på många olika plan, för sina anhöriga och för samhället. Kristdemokraterna vill ge allt stöd vi kan till 
dessa vardagshjältar. Vi tycker att det är självklart att kommunen ska erbjuda alternativ som ger 
avlastning för familjerna, till exempel hemtjänst eller boende där det behövs, men också avlösning, 
dagverksamhet, växelvård med mera, allt för att göra så att livet kan fungera för dessa familjer. Men vi 
vill också att socialförvaltningen ska ha rätt att ge ett kontant stöd till familjer som tar ett extra stort 
ansvar för sina anhörigas olika vård- och omsorgsbehov. Så har det fungerat i Huddinge under många 
år, men nu vill vänsterstyret avskaffa den möjligheten. 

Det är inte ett lagkrav att kommuner ska erbjuda hemvårdsbidrag till anhöriga som vårdar i hemmet. 
Därför har vänsterstyret som en del i ett större besparingspaket på vård- och omsoirgsnämnden 
beslutat att avskaffa bidraget och de räknar därigenom med att spara 5,5 miljoner kronor på de mest 
utsatta i vårt samhälle. I sin retorik hävdar de att de berörda istället ska erbjudas andra insatser, till 
exempel hemtjänst men det är bara tomma ord. De utgår ifrån att de anhöriga kommer att fortsätta 
göra samma insatser, men utan att få en krona från kommunen. Det finns ingen anledning att tro att 
hemtjänstens timersättning skulle vara lägre en den ersättning som hemvårdsbidraget ger. Tvärtom, 
om alla de timmar som olika familjemedlemmar som idag får del av hemvårdsbidraget hjälper till 
istället skulle ersättas med hemtjänst skulle det inte innebära en besparing på 5,5 miljoner kronor utan 
en kostnadsexplosion för vård- och omsorgsnämnden. Vänsterstyret kalkylerar kallt med att ersätta 
hemvårdsbidraget med oavlönat slit av anhöriga till Huddinges gamla och funktionshindrade. Vi 
kristdemokrater beklagar detta och reserverar oss mot beslutet. 

 
Huddinge den 6 november 2023 
 
 
 
Karl Henriksson 



 
 

 

 

Kommunfullmäktige  november 2023 

 

Protokollsanteckning Ärende 12, Hemställan rörande avveckling av insatsen hemvårdsbidrag 

 

Liberalerna har inget att invända vad gäller avveckling av insatsen hemvårdsbidrag. Däremot 

ställer vi oss tveksamma till att det skulle ge de besparingar som utlovas. Som mycket riktigt 

nämns i tjänsteutlåtandet så kan andra insatser utförda av hemtjänsten komma att krävas och det 

är mycket tveksamt om de insatser som då beviljas är ”billigare” än hemvårdsbidraget. 

För Liberalerna       

 

 

Bo Källström          
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 13   
    
Diarienummer KS-2023/1894.804    
 

 
 

Beslut om nuläge och målvärde 2025 för indikator 1.3.1, 
indikator 2.1.1 och indikator 2.2.2 samt revidering av nuläge 
för indikator 4.1.1 i miljöprogrammet 2022–2025  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Miljöprogram för Huddinge kommun 2022–2025 kompletteras med nuläge och 
målvärde för indikator 1.3.1 enligt tabell 1 i förvaltningens tjänsteutlåtande daterat 
den 8 september 2023. 

2. Nuläge, målvärde och revidering av formulering för indikatorerna 2.1.1 samt 2.2.2 
i Miljöprogram för Huddinge kommun 2022–2025 fastställs enligt tabell 2 och tabell 
3 i förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 8 september 2023. 

3. Nuläge för indikator 4.1.1 i Miljöprogram för Huddinge kommun 2022–2025 
revideras enligt tabell 4 i förvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 8 september 
2023. 

 
Sammanfattning 
Miljöprogram för Huddinge kommun 2022–2025 syftar till att peka ut riktningen för 
kommunens miljöarbete till och med år 2025 för att uppnå globala och nationella 
miljömål. Miljöprogrammets temaområde 1: Klimat och energi saknar fastställt 
nuläge samt målvärde för indikator 1.3.1 och för temaområde 2: Hållbart byggande 
saknas det nuläge och målvärde för indikatorerna 2.1.1 och 2.2.2. 
 
Nuläge samt förslag på målvärde för indikator 1.3.1 Konsumtionsbaserade utsläpp 
från varor och produkter inom kommunens verksamheter har tagits fram genom 
miljöspendsanalys, en metod framtagen av Upphandlingsmyndigheten. Utifrån den 
har ett nuläge över konsumtionsbaserade utsläpp från varor och produkter inom 
kommunens verksamheter tagits fram. Med utgångspunkt i nuläget har ett arbete med 
att ta fram förslag till målvärde genomförts. 
 
Huge Bostäder AB har tillsammans med Huddinge Samhällsfastigheter AB under 
2023 haft i uppdrag att ta fram nuläge och förslag till målvärde för indikatorerna 
2.1.1. och 2.2.2. Bolagen föreslår att uppföljning för indikatorn 2.1.1 ska presenteras 
både som ett medelvärde och per byggnadstyp. Gällande indikatorn 2.1.1 har ett 
nuläge för klimatpåverkan tagits fram för de byggnadstyper där det funnits relevant 
data att utgå ifrån. Det föreslås även en mindre justering av formuleringen av 
indikatorn. 
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För att tydligare besvara indikator 2.2.2 föreslås att indikatorn ändras till 
Klimatbesparing i antal ton CO2e från återbruk i kommunkoncernens bygg- och 
förvaltningsprojekt. 
 
Det framkom i framtagandet av kommunens miljöbokslut 2022 att nuläget för 
indikator 4.1.1 inte stämmer överens med miljöprogrammet. Ett nytt kartskikt har 
tillkommit och naturvärdesklasser från ytterligare ett område är tillagt vilket innebär 
att nuläget ändrats från 167,87 ha till 213,83 ha. 
 
Förvaltningen föreslår att nuläge och målvärde för indikator 1.3.1 fastställs enligt 
tabell 1 och att nuläge, målvärde och revidering av formulering för indikatorerna 
2.1.1 samt 2.2.2 fastställs enligt tabell 2 och tabell 3 i förvaltningens tjänsteutlåtande. 
Förvaltningen föreslår vidare att nuläge för indikator 4.1.1 revideras i enlighet med 
förvaltningens förslag i tabell 4. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Felix Byström (SD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Protokollsanteckningar 
Felix Byström (SD) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Samtliga nämnder 
Huddinge Samhällsfastigheter AB 
Huge Bostäder AB 

 



 
 

Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige 
2023-11-06 

 
 

Protokollsanteckning (SD) ärende 13 Beslut om nuläge och målvärde för 
indikator 1.3.1, indikator 2.1.1. och indikator 2.2.2 samt revidering av 
indikator 4.1.1. i miljöprogrammet 2022–2025 
Beslutet om målvärde för indikatorer för miljöprogrammet inkluderar bland annat att 
konsumtionsbaserade utsläpp från varor och produkter inom kommunens verksamheter ska minska. 
Problemet är hur målet är utformat. Det innebär bland annat att entreprenad ska minska sina 
utsläpp med 18 %, men då målet utgår från absoluta tal och inte relativa tal så är det svårt att avgöra 
om indikatorn kommer ha någon påverkan alls för att nå målet. Givet det ekonomiska läget är det 
inte orimligt att anta att mängden entreprenadarbeten kommer att minska markant under de 
kommande åren, varpå målet sannolikt uppnås och överskrids utan problem, men få skulle nog säga 
att indikatorn i sig har varit bidragande. 

Gällande livsmedel och måltider ska utsläppen från dessa minska med 10 % till 2025, som motivering 
till målvärde lyfts bland annat att andelen ekologiska livsmedel ska vara hög i de kommunala 
verksamheterna. Ekologiska livsmedel har dock inte lägre utsläpp än traditionella livsmedel (det är av 
andra skäl man kan välja att öka ekologiska livsmedel) varpå det är svårt att se varför detta nämns 
som motivering. 

  

Felix Byström 
Sverigedemokraterna 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 14   
    
Diarienummer KS-2023/929.681    
 

 
 

Biblioteksprogram för Huddinge kommun 2023-2027  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Förslag till biblioteksprogram för Huddinge kommun 2023–2027, bilaga 1 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat 13 september 2023, antas 
med tillägget att kultur- och fritidsnämnden ska fördjupa samverkan med vård- och 
omsorgsnämnden om bibliotekstjänster för personer som bor på vård- och 
omsorgsboenden i kommunen. 

 
Sammanfattning 
Enligt bibliotekslagen (SFS 2013:801) ska kommuner anta en plan för sin verksamhet 
inom biblioteksområdet. Planen ska omfatta samtliga kommunala biblioteksformer 
och/eller angelägna kommungemensamma frågor som påverkar biblioteken. Hur 
planen ska utformas eller styrdokumentet benämnas är inte reglerat, även om 
förarbetena till lagen ger viss vägledning. 
 
Kultur- och fritidsnämnden har tillsammans med förskolenämnden, 
grundskolenämnden och gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden tagit fram ett 
förslag på biblioteksprogram för åren 2023–2027. Samtliga samberedande nämnder 
har gjort en hemställan till kommunfullmäktige om att anta programmet. 
 
Förslaget till biblioteksprogram är ett strategiskt dokument för en långsiktig 
utveckling av Huddinge kommuns biblioteksverksamhet och beskriver de lagstadgade 
kraven på biblioteksverksamheten samt redovisar utgångspunkterna för programmet 
och de olika bibliotekens uppgifter. Även gemensamma utmaningar för verksamheten 
och nämndernas respektive fokusområden under programperioden redovisas. 
Programmet framhåller också vikten av samverkan mellan nämnderna för att 
komplettera varandras insatser. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning anser att nämndernas hemställan till 
kommunfullmäktige om att anta förslaget till nytt biblioteksprogram för Huddinge 
kommun perioden 2023–2027 bör bifallas, men med beaktande av att 
äldreperspektivet ska vara vägledande för alla kommunens verksamheter. Detta 
innebar att det vid kommunstyrelsens förvaltnings beredning av ärendet gjordes tre 
kompletteringar i förslaget till program med syftet att lyfta fram gruppen äldre och 
göra Huddinge till en än mer äldrevänlig kommun. 
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Överläggning i kommunfullmäktige 
Eeva Laine (S), Tomas Selin (C), Cecilia Nordin (DP), Karl Henriksson (KD) och 
Felix Byström (SD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet. 
 
Protokollsanteckningar 
Felix Byström (SD) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 
 
Cecilia Nordin (DP) anmäler en protokollsanteckning som biläggs protokollet. 

 



 
 

Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige 
2023-11-06 

 
 

Protokollsanteckning (SD) ärende 14 Biblioteksprogram för Huddinge 
kommun 2023–2027 
Det är positivt att Huddinge har ett biblioteksprogram som utgör grunden för den långsiktiga 
utvecklingen för Huddinge kommuns bibliotekstjänster. Vad som däremot saknas, och som är 
nödvändigt för arbetet, är en nulägesanalys kring hur biblioteksverksamheten fungerar i Huddinge. 

PIRLS presenterade nyligen en studie som undersöker läsförståelsen bland barn i Sverige som går i 
årskurs 4. Rapporten visade på ökade skillnader i läsförståelse mellan barn från resursstarka hem 
kontra barn från icke-resursstarka hem. Framför allt var det barn från det senare som hade tappat i 
läsförståelse och en viktig delförklaring till problemet är att resurssvaga  hem tenderar i högre 
utsträckning att bestå av familjer som inte har svenska som förstaspråk. 

Samtidigt vet vi att biblioteksbesöken i Huddinge kommun är bland de lägsta i hela Stockholms län. 
Detsamma gäller frekvensen av aktivitetstillfälle och det låga antalet barnboksutlåningar. 

Med dessa aspekter i åtanke finner Sverigedemokraterna det mycket problematiskt att det nya 
biblioteksprogrammet, i sin strategi för de kommande åren, inte ägnar vidare reflektioner över hur 
biblioteken ska öka såväl biblioteksbesökande som läsandet i kommunen bland barn. Särskilt i de 
områden som både präglas av socioekonomisk utsatthet och hög frekvens av familjer som troligtvis 
inte talar svenska i hemmet. 

Ett kommunalt biblioteksprogram bör i skälig utsträckning tydliggöra de kommunala bibliotekens 
stora ansvar för att både främja och stimulera barns läsande, oaktat deras familjesituationer. Det 
görs inte i den nuvarande upplagan som inte reflekterar över eller är anpassat för de stora  
lässvårigheterna som finns bland barn i kommunens utsatta områden. 

  

Felix Byström 
Sverigedemokraterna 
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Protokollsanteckning ärende 14, Biblioteksprogram, Huddinge kommun 

2023–2027 

Förslaget till nytt biblioteksprogram innehåller många bra analyser av betydelsen av 

folkbibliotek. Bland annat skriver förvaltningen: 

Biblioteken ser till att alla Huddinges invånare har tillgång till den information var och 

en behöver i sin livssituation och ser till att alla får hjälp och stöd i sitt kunskapssökande 

utifrån sina individuella behov. Bibliotek bygger gemenskap och tillit, och motverkar 

människors ofrivilliga ensamhet. 

Vidare beskriver man vad folkbiblioteken ska vara: 

Huddinge ska vara trivsamt och tryggt för alla invånare och en jämlikhetssträvan ska 

prägla kommunens samtliga verksamheter. Biblioteken bidrar utifrån detta till att alla 

ges jämlika möjligheter för kunskap, kreativitet och livslångt lärande, där tillgång till 

läsförmågor och språk är grundläggande fundament. Biblioteken är attraktiva 

mötesplatser som knyter människor och lokalsamhällen samman, bidrar till tillit och 

förtroende, och ger invånare förutsättningar att vara delaktiga i samhällsutvecklingen. 

Slutligen beskriver förvaltningen det ökade behovet av fysiska mötesplatser.  

Detta till trots minskar tillgången av offentliga rum som är öppna på lika villkor för alla, 

oavsett den enskildes ärende, ekonomi, ålder, religiösa eller politiska åsikter. 

Bibliotekens lokaler, utbud och verksamhet ska vara tillgängliga för alla. En 

förutsättning för detta är att biblioteken är så placerade att de på bästa sätt bidrar till 

likvärdig tillgång till bibliotek i kommunen. 

Detta behov är nu akut i Trångsund där det, sedan Eklunden stängdes, helt saknas 

mötesplatsen för föreningslivet och en öppen kommunal verksamhet i centrum. En 

kommundel med drygt 10 000 invånare behöver ett eget bibliotek. 

Efter beslutet att stänga biblioteket i Trångsund 2020 fick vi löfte om att man skulle se 

över förutsättningarna för en tillfällig pop-up-lokal för biblioteksverksamhet under tiden 

som ett nytt permanent bibliotek byggdes.  

Av detta har inget hänt på tre år utan uppdraget till Kultur- och fritidsnämnden i det nya 

biblioteksprogrammet är: 

Kultur- och fritidsnämnden ska under programperioden utreda möjliga alternativ till 

lokalisering för ett bibliotek i Trångsund.  

Vi anser att det går alldeles för långsamt. Vi har pekat på flera möjliga lokaler där en 

tillfällig biblioteksverksamhet skulle vara möjlig om bara viljan fanns. 

 

För Drevvikenpartiet 

 

 

Cecilia Nordin 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 15   
    
Diarienummer KS-2023/263.901    
 

 
 

Befrielse från förtroendeuppdrag  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige entledigar Claes Thim (S) från uppdraget som ledamot i 
gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden från och med den 14 november 2023. 

2. Kommunfullmäktige entledigar Berit Sissel (S) från uppdraget som ersättare i 
gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden från och med den 14 november 2023. 

3. Kommunfullmäktige entledigar Sven Pernils (SD) från uppdraget som ersättare i 
förskolenämnden från och med den 14 november 2023. 

4. Kommunfullmäktige entledigar Bo Källström (L) från uppdraget som ledamot i 
kommunstyrelsen från och med den 1 december 2023. 

5. Kommunfullmäktige entledigar Bo Källström (L) från uppdraget som ersättare i 
styrelsen i Arena Huddinge AB från och med den 1 december 2023. 

6. Kommunfullmäktige entledigar Bo Källström (L) från uppdraget som ersättare i 
styrelsen i föreningen Arena Huddinge AB från och med den 1 december 2023. 

7. Kommunfullmäktige entledigar Niklas Bougt (V) från uppdraget som ledamot i 
kommunfullmäktige från och med den 23 november 2023. 

8. Kommunfullmäktige entledigar Niklas Bougt (V) från uppdraget som ledamot och 
1:e vice ordförande i vård- och omsorgsnämnden från och med den 23 november 
2023. 

9. Kommunfullmäktige entledigar Niklas Bougt (V) från uppdraget som ledamot i 
kommittén för arvodes- och partistödsfrågor från och med den 23 november 2023. 

10. Kommunfullmäktige entledigar Tomas Selin (C) från uppdraget som ersättare i 
Mälardalsrådet från och med den 14 november 2023. 

11. Kommunfullmäktige entledigar Simon Tuhkunen (V) från uppdraget som 
ersättare i beredningen för trygghet, prevention och demokrati från och med den 14 
november 2023. 

12. Kommunfullmäktige begär en ny röstsammanräkning hos Länsstyrelsen. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är  
sammanställda i förvaltningens val-PM. 
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Beslutet ska skickas till 
W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 16   
    
Diarienummer KS-2023/263.901    
 

 
 

Val, fyllnadsval och nomineringar  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige utser Carl Otto Engberg (L) till nytt oppositionsråd efter Bo 
Källström (L) från och med den 1 december 2023 till och med den 31 december 
2026. Omfattning av förtroendeuppdrag i förhållande till heltid är 50 procent. 

2. Kommunfullmäktige utser Berit Sissel (S) till ny ledamot i gymnasie- och 
arbetsmarknadsnämnden efter Claes Thim (S) från och med den 14 november 2023 
till och med den 31 december 2026. 

3. Kommunfullmäktige utser Sven van Kerkvoorde (S) till ny ersättare i gymnasie- 
och arbetsmarknadsnämnden efter Berit Sissel (S) från och med den 14 november 
2023 till och med den 31 december 2026. 

4. Kommunfullmäktige utser Linus From (SD) till ny ersättare i förskolenämnden 
efter Sven Pernils (SD) från och med den 14 november 2023 till och med den 31 
december 2026. 

5. Kommunfullmäktige utser Carl Otto Engberg (L) till ny ledamot i 
kommunstyrelsen efter Bo Källström (L) från och med den 1 december 2023 till och 
med den 31 december 2026. 

6. Kommunfullmäktige utser Carl Otto Engberg (L) till ny ersättare i styrelsen i 
Arena Huddinge AB efter Bo Källström (L) från och med den 1 december 2023 till 
och med den 31 december 2026. 

7. Kommunfullmäktige utser Carl Otto Engberg (L) till ny ersättare i styrelsen i 
föreningen Arena Huddinge efter Bo Källström (L) från och med den 1 december 
2023 till och med den 31 december 2026. 

8. Kommunfullmäktige utser Kristoffer Sandberg (V) till ny ledamot och 1:e vice 
ordförande i vård- och omsorgsnämnden efter Niklas Bougt (V) från och med den 23 
november 2023 till och med den 31 december 2026. 

9. Kommunfullmäktige utser Tora Rosengren (V) till ny ledamot i kommittén för 
arvodes- och partistödsfrågor efter Niklas Bougt (V) från och med den 23 november 
2023 till och med den 31 december 2026. 

 



 

KOMMUNFULLMÄKTIGE SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
  SIDA 
  43 (51) 

 

 

Signaturer: Ordförande Justerare Utdragsbestyrkande: datum och signatur 
    

 

10. Kommunfullmäktige utser Annie Östlund (C) till ny ersättare i Mälardalsrådet 
efter Tomas Selin (C) från och med den 14 november 2023 till och med den 31 
december 2026. 

11. Kommunfullmäktige utser Sanna La Placa (V) till ny ersättare i beredningen för 
trygghet, prevention och demokrati efter Simon Tuhkunen (V) från och med den 14 
november 2023 till och med den 31 december 2026. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige ska besluta om de val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar  
som är sammanställda i förvaltningens val-PM. 
 
Beslutet ska skickas till 
W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 17   
    
Diarienummer KS-2023/502.919    
 

 
 

Säkerställ Huddingebornas möjlighet till solceller - svar på 
motion av Love Bergström (M) och Daniel Dronjak (M)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Ärendet återremitteras. 

 
Sammanfattning 
Love Bergström (M) och Daniel Dronjak (M) har i en motion väckt i 
kommunfullmäktige den 13 februari 2023 föreslagit att bygglovs- och 
tillsynsnämnden ska ges i uppdrag att säkerställa att kommunens riktlinjer inte 
hindrar fastighetsägare i Huddinge från att installera solceller inom sina fastigheter, 
förutom när synnerliga skäl föreligger. 
 
Motionen har skickats på remiss till bygglovs- och tillsynsnämnden som i sitt svar 
redovisar att nuvarande riktlinjer beslutades så sent som den 21 februari 2023, att det 
saknas legala förutsättningar för det som föreslås samt att bygglovs- och 
tillsynsnämndens självständighet kan komma att påverkas om förslaget genomförs. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning instämmer i bygglovs- och tillsynsnämndens 
redovisade synpunkter och anser i ljuset av dessa att motionen ska avslås. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Annie Östlund (C), Love Bergström (M), Shadi Domat (L), Emil Högberg (S), Mats 
Österholm (M), Gunilla Helmerson (M) och Karl Henriksson (KD) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Annie Östlund (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Love Bergström (M) yrkar att motionen återremitteras med följande motivering: 
Kommunfullmäktige återremitterar ärendet till bygglovs- och tillsynsnämnden för att 
redogöra varför nuvarande riktlinjer är mer lagenliga än av motionärerna föreslagna 
riktlinjer som är mer tillåtande för installation av solceller skulle vara, samt redogöra 
utförligt kring varför synnerliga skäl som begrepp inte skulle vara tillämpbart trots 
dess överväldigande förekomst i lagstiftning (inklusive Plan- och bygglagen), rättsfall 
och förarbeten, samt redogöra för möjliga och lagliga förändringar som kan 
underlätta för Huddingeborna att installera solceller. 
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Karl Henriksson (KD) biträder Love Bergströms (M) återremissyrkande. 
 
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige ska avgöra ärendet idag eller 
återremittera ärendet och finner att ärendet ska avgöras idag. 
 
Omröstning begärs och följande röstordning fastställs: 
 
Den som vill att ärendet ska avgöras idag röstar Ja. Den som vill att ärendet ska 
återremitteras röstar Nej. 39 röstar ja och 22 röstar nej. Hur var och en har röstat 
framgår av bilagd omröstningslista. 
 
Ärendet återremitteras med hjälp av en minoritetsåterremiss. 
 
Beslutet ska skickas till 
Remissinstansen 
Kommunstyrelsen 

 



6 november 2023 Ledamoten 
frånvarande under 
följande paragrafer 

Tjänstgörande 
suppleant för den 
frånvarande ledamoten Votering § 17 

J N A 

1. Sara Heelge Vikmång (S) X 

2. Rasmus Lenefors (S) X 

3. Kamile Ünver (S) §§ 1-8 Fredrik Fjällström (S) X 

4. Emil Högberg (S) X 

5. Lena Berg (S) §§ 1-8 Ove Andreassen (S) X 

6. Pran Malhotra (S) X 

7. Konstantinos Tsampazis (S) §§ 1-21 Nina Adler (S) X 

8. Aza Cheragwandi (S) X 

9. Ann-Marie Högberg (S) X 

10.  Vakant (S) §§ 1-21 Michael Hagström (S) X 

11.  Anneli Sjöberg (S) X 

12.  Yossi Sigal (S) X 

13.  Margareta Vikgren (S) X 

14.  David Magnusson (S) X 

15.  Khalida Marefat (S) §§ 14-21 Fredrik Fjällström (S) X 

16.  Anders Ferbe (S) X 

17.  Nicole Ilias (S) §§ 1-21 Tomas Henriksson (S) §§ 1-8 
Marzieh Amiri (S) §§ 9-21 

X 

18.  Göran Hallberg (S) X 

19.  Tomas Selin (C) X 

20.  Annie Östlund (C) X 

21.  Henrik Juhlin (C) X 

22.  Angelica Bodén (C) §§ 1-21 Victor Sund (C) X 

23.  Anders Lönroth (MP) X 

24.  Louise Rollins (MP) X 

25.  Christian Stulen (HP) X 

26.  Lars Björkman (HP) X 

27.  Nujin Alacabek (V) X 

28.  Niklas Bougt (V) X 

29.  Malin Ahlgren (V) X 

30.  Robert Forsman (V) X 

31. Britt Björneke (V) §§ 1-21 Leif Tjärnstig (V) X 

32.  April Troberg (V) §§ 9-21 Anders Törnlund (V) X 

33.  Daniel Dronjak (M) X 

34.  Love Bergström (M) X 

35.  Jelena Drenjanin (M) X 



36.  Erik Ottoson (M) §§ 11-21 Camilla Kjellström (M)  X  

37.  Hampus Holmgren (M)    X  

38.  Eva Paulsen Karlsson (M) §§ 9-21 Patrik Rahm (M)  X  

39.  Diana Molinsky (M)    X  

40.  Mats Österholm (M)    X  

41.  Jennifer Hopper Lind (M)    X  

42.  Linda von Fircks (M) §§ 9-21 Carina Tärnsby (M)  X  

43.  Gunilla Helmerson (M)    X  

44.  Kennet Bergh (M)    X  

45.  Cecilia Sundberg (M)    X  

46.  Christopher Smith (L)    X  

47.  Bo Källström (L)    X  

48.  Martina Nyman (L) §§ 1-21 Shadi Domat (L)  X  

49.  Cecilia Nordin (DP)    X  

50.  Ingalill Söderberg (DP) § 11-21 Marcus Jillehed (DP)  X  

51.  Patrik Willingstam (DP) §§ 1-8 Marcus Jillehed (DP)  X  

52.  Karl Henriksson (KD)    X  

53.  Anneli Johansson (KD)    X  

54.  Mats Arkhem (SD)   X   

55.  Alexandra Ghialamas (SD)   X   

56.  Martin Nigals (SD)   X   

57.  Arnold Boström (SD)    X  

58.  Sven Pernils (SD)   X   

59.  Felix Byström (SD)   X   

60.  Vakant (SD) §§ 1-21 Linus From (SD) X   

61. Ulf Thalin (SD) §§ 9-21 Malena Karanovic (SD) X   

Omröstningsresultat 39 22 0 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 18   
    
Diarienummer KS-2023/512.919    
 

 
 

Satsa på Huddinges familjecentraler – svar på motion väckt 
av Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 13 
september 2023, anses motionens första och andra yrkande besvarade. 

2. Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 13 
september 2023, avslås motionens tredje yrkande. 

 
Sammanfattning 
Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) har den 13 februari 2023 väckt en 
motion om att satsa på Huddinges familjecentraler. Motionärerna yrkar att: 
1. Kommunen ska erbjuda familjecentralen i centrala Huddinge nya, gemensamma 
lokaler i samband med bygget av nytt kommunhus och vårdcentralens flytt från 
nuvarande lokaler. 

2. Kommunen ska initiera ett arbete för att skapa nya, gemensamma lokaler för 
familjecentralen i Flemingsberg, i planeringen av den nya stadskärnan i 
Flemingsbergsdalen. 

3. Kommunen ska initiera ett samarbete med Region Stockholm med syfte att öppna 
en ny familjecentral i Kungens kurva/Segeltorp. 
 
Motionen har remitterats till förskolenämnden och socialnämnden för yttrande. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning anser att det samlade och lättillgängliga stöd, med 
barnet och familjen i fokus, som familjecentralerna erbjuder är en viktig del av 
kommunens främjande och förebyggande arbete. 
 
Region Stockholm har tidigare drivit en barnavårdscentral i Segeltorp, som lades ner. 
Det finns i dagsläget inga planer på en familjecentral för boende i Segeltorp och 
Kungens kurva. 
 
Kommunen arbetar för att kunna samlokalisera verksamheterna i familjecentralen i 
Flemingsberg respektive i centrala Huddinge, vilket kommer innebära förstärkta 
möjligheter att svara mot de behov som finns i respektive område. Familjecentralen i 
centrala Huddinge kommer även fortsatt att välkomna besökare från Segeltorp och 
Kungens kurva. 
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Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att motionens 
första och andra yrkande ska anses besvarade och att det tredje yrkandet avslås. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Aza Cheragwandi (S), Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) yttrar sig i 
ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Aza Cheragwandi (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Karl Henriksson (KD) yrkar bifall till motionen. 
 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Karl Henrikssons (KD) 
bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) reserverar sig mot beslutet till 
förmån för eget yrkande. 
 
Beslutet ska skickas till 
Socialnämnden 
Förskolenämnden 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 19   
    
Diarienummer KS-2023/1001.119    
 

 
 

Begära utdrag ur belastningsregistret för nya hyresgäster hos 
Huge Bostäder AB – svar på motion av Martin Nigals, Felix 
Byström, Sven Pernils, Alexandra Ghialamas och Mats 
Arkhem (SD)  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 20 
oktober 2023, avslås motionen. 

 
Sammanfattning 
Martin Nigals med flera (SD), har väckt en motion. I motionen föreslås att 
kommunen uppdrar till Huge Bostäder AB att efterfråga ett utdrag ur 
belastningsregistret för nya hyresgäster samt att utreda vilka brott som ska ligga till 
grund för att bli nekade att vara hyresgäster inom Huge Bostäder AB. 
 
Kommunstyrelsens förvaltning bedömer att det med nuvarande lagstiftning inte är 
möjligt för Huddinge kommuns bostadsbolag Huge Bostäder AB att begära 
registerutdrag ur belastningsregistret. Det bedöms heller inte vara möjligt för ett 
kommunalt bostadsföretag att be en enskild att själv uppvisa ett utdrag ur 
belastningsregistret för att kunna bli hyresgäst. Därmed kan inte kommunen ge de 
uppdrag som anges i motionen till bolaget. 
 
Mot bakgrund av ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att motionen 
ska avslås. 
 
Överläggning i kommunfullmäktige 
Aza Cheragwandi (S), Ann-Marie Högberg (S), Henrik Juhlin (C), Mats Arkhem 
(SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), Sven Pernils (SD) och Felix 
Byström (SD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad. 
 
Propositioner i kommunfullmäktige 
Aza Cheragwandi (S) och Ann-Marie Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 
 
Felix Byström (SD), Martin Nigals (SD), Mats Arkhem (SD), Sven Pernils (SD) och 
Alexandra Ghialamas (SD) yrkar bifall till motionen. 
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Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag till beslut mot Felix Byströms (SD) 
med fleras yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Reservationer i kommunfullmäktige 
Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Martin Nigals (SD), Felix Byström 
(SD), Sven Pernils (SD), Arnold Boström (SD), Linus From (SD) och Malena 
Karanovic (SD) anmäler en skriftlig reservation som biläggs protokollet. 
 
Beslutet ska skickas till 
Huge Bostäder AB 

 



 
 

Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige 
2023-11-06 

 
 

Reservation (SD) ärende 19 Begära utdrag ur belastningsregistret för nya 
hyresgäster hos Huge Bostäder AB – svar på motion av Martin Nigals, 
Felix Byström, Sven Pernils, Alexandra Ghialamas och Mats Arkhem (SD) 
I Huddinge kommun bör vi vända på varje sten för att öka tryggheten och mota tillbaka 
gängkriminaliteten. I dessa tider, när hem utsätts för skjutningar och sprängningar, måste vi använda 
hela verktygslådan. En av många åtgärder är att göra det svårare för gängkriminella att bosätta sig i 
Huddinge, genom att efterfråga utdrag ur belastningsregistret för nya hyresgäster i det kommunala 
bostadsbolaget. 

Huruvida detta är juridiskt möjligt eller ej är inte fastställt. De kommunala bostadsbolagen har enligt 
lag ett särskilt samhällsansvar, hur långt detta sträcker sig och vilka områden som omfattas saknas 
det tydlig rättspraxis kring. När Sveriges Radio 2013 frågade alla kommunala bostadsbolag om 
kravställning svarade flertalet att de ställer krav på att inte finnas i belastningsregistret. 

Givet att frågan inte har prövats rättsligt anser Sverigedemokraterna att det borde vara en 
självklarhet för Huddinge att testa att införa en säkrare uthyrningsprocess med utdrag ur 
belastningsregistret. Även om det enbart var Sverigedemokraterna som yrkade bifall till motionen 
kommer vi fortsatt att bevaka ämnet. 

 

Felix Byström 
Sverigedemokraterna 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 20   
    
    
 

 
 

Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD), Inför 
”Premiemodellen” i Huddinge kommun, får väckas och överlämnas till 
kommunstyrelsen för beredning. 

2. Motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD), 
”Trygghetstimme” istället för friskvårdstimme, får väckas och överlämnas till 
kommunstyrelsen för beredning. 

3. Motion väckt av Love Bergström (M), Motion om att införa bokbuss, får väckas 
och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

 
Sammanfattning 
Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 6 
november 2023: 
- Inför ”Premiemodellen” i Huddinge kommun, väckt av Karl Henriksson (KD) och 
Anneli Johansson (KD) 

- ”Trygghetstimme” istället för friskvårdstimme, väckt av Karl Henriksson (KD) och 
Anneli Johansson (KD) 

- Motion om att införa bokbuss, väckt av Love Bergström (M) 

 
Beslutet ska skickas till 
Kommunstyrelsen 
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 Sammanträdesdatum Paragraf  
Kommunfullmäktige 6 november 2023 § 21   
    
Diarienummer KS-2023/2161.915    
 

 
 

Delgivningar  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige noterar delgivningen till protokollet. 

 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige redovisas följande delgivning: 
- Regler för bidragsgivning till studieförbund, kultur- och fritidsnämnden (KFN-
2022/100) 
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